



ВЕСТИНИК

КОГАЛЫМСКИЙ

№33 (826)
28.04.2017 г.

12+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

29 АПРЕЛЯ - ВСЕРОССИЙСКИЙ
СУББОТНИК

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
В АДМИНИСТРАЦИИ

10950 ДНЕЙ И
ОДНА БИБЛИОНОЧЬ

ЛЕТО-2017.
ОТДЫХ ДЕТЕЙ

2 СТР.

3 СТР.

4 СТР.

6 СТР.

ПЕРВОМАЙ ВСТРЕЧАЕТ «ЮНТАГОР»

НОВОСТИ

РОССИЯ

Разжигателей весенних костров ждет суровое наказание, вплоть до уголовного - до 10 лет тюрьмы, а также штрафы - от 1,5 до 250 тысяч рублей.

По данным ФБУ «Авиалесоохрана», лесные пожары из-за несанкционированных выжиганий травы уже вспыхнули в Сибири, на Урале и Дальнем Востоке.

- Только за прошлые выходные возникло 143 лесных пожара. Это почти на 70 процентов больше по сравнению с теми же выходными днями прошлого года. В этом году быстро сохнет напочвенный покров, - отметили в пресс-службе Авиалесоохраны.

В предстоящие праздники надо помнить о запретах на разведение костров в лесу. Жарить шашлык можно только на специально оборудованных площадках. Во многих регионах будет удвоено число патрулей.

ХМАО-ЮГРА

Во всех городах Югры с 17 апреля по 8 мая проходит «Эстафета здоровья», посвященная Году здоровья. Организатором выступает Департамент общественных и внешних связей Югры при поддержке регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы».

Цель акции - вовлечение жителей Югры в добровольческую деятельность, развитие и поддержка добровольческих инициатив, посвященных Году здоровья в Югре. Участниками могут стать граждане, проживающие на территории Ханты-Мансийского автономного округа, добровольцы, добровольческие объединения, общественные организации, учреждения. Видеоролики мероприятий размещаются в группе регионального штаба «Волонтеры Победы» в социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/hmaozapobedu>). Официальный хэштег акции #ЭстафетаздоровьяЮгра. В Когалыме акция пройдет 1 мая в 12:00 в Парке Победы.

КОГАЛЫМ

Усиление мер по вывозу снега и устраниванию луж - одна из главных задач, которую поставил на очередном аппаратном совещании перед работниками коммунальных служб глава города Николай Пальчиков.

- Работу необходимо организовать таким образом, чтобы максимально оперативно осушить образовавшиеся во дворах лужи и вывезти из микрорайонов оставшиеся кучи снега. Прошу привлечь к этой работе управляющие компании, задействовать все имеющиеся ресурсы, - подчеркнул глава города.

Как сообщили в управлении жилищно-коммунального хозяйства г. Когалыма, работы в данном направлении осуществляются в ежесдневном режиме. На аппаратном совещании речь также шла о предстоящей санитарной очистке города и организации субботников. Первый состоится уже в ближайшую субботу - 29 апреля.

Уважаемые жители, сообщить о скоплении воды в своем дворе или микрорайоне можно по телефонам: 2-66-00 и 4-42-99, а также в управляющую компанию.



Фото: Валерий Петровский.

1 мая вся страна отметит праздник Весны и Труда. А для когалымчан этот день неразрывно связан еще с одним значимым культурным событием города - фестивалем детского и юношеского творчества «Юные таланты города»! Предваряя первомайский гала-концерт, уже закончились отборочные туры, где свои таланты продемонстрировали воспитанники детских садов, учащиеся образовательных организаций и творческие коллективы учреждений культуры - всего свыше 500 композиций. В финал вышли более 40 лучших номеров, отобранных жюри. Вести 23-й по счету фестиваль «Юнтагор» традиционно будет заслуженный артист России Андрей Билль.

Итак, 1 мая в молодежном центре «Метро» с 11:00 до 13:00

пройдет гала-концерт с участием младшей возрастной группы, с 14:00 до 16:00 - средней и старшей. В этот же день в Парке Победы состоится игровая программа «Город детства». С 11:00 до 12:00 будет работать творческая площадка «Весенние затеи», параллельно пройдет флэш-моб в поддержку чтения «Книжка вышла погулять», с 12:00 до 13:00 стартует игровая программа «Земля - наш общий дом», с 13:00 до 14:00 - развлекательно-игровая программа для детей «В кругу друзей», и закроет праздник спортивная программа «Веселая эстафета». Приглашаем юных и взрослых жителей и гостей города стать частью традиционного весеннего праздника «Юнтагор»!

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Уважаемые когалымчане и гости города!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!
Первомай - праздник, который несет с собой весну и тепло, надежды и желания в полной мере реализовать свои возможности. Труд объединяет людей разных поколений и взглядов.

Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплоченность всех созидательных сил, объединенных общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастью и устойчивому развитию страны, региона и нашего любимого города.

Пусть труд каждого будет востребован и оценен по достоинству, принесит радость и благополучие, а весенние дни заряжают бодростью и оптимизмом. Желаю крепкого здоровья, благополучия и бодрости духа. С праздником, дорогие друзья!
Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.

Дорогие когалымчане! От имени депутатов Думы города Когалыма поздравляю вас с праздником Весны и Труда - 1 мая!

Традиционно этот день весеннего календаря в России посвящают созидательному труду на благо семьи, родных и близких. Когда все вокруг преобразуется, самое время навести порядок в родном городе. В Год экологии общегородские субботники приобретают особое значение. В едином порыве навести порядок вокруг проявляется солидарность трудящихся, бескорыстное желание сделать семью счастливой, дом уютным, двор чистым, город комфортным, а страну - сильной.

В этот праздничный день желаю вам, дорогие когалымчане, здоровья, семейного единения, благополучия и радости созидательного труда.

А.Ю. Говорищева, председатель Думы города Когалыма.

Дорогие земляки! Примите самые теплые и искренние поздравления с праздником Весны и Труда и Днем Великой Победы!

Многие десятилетия эти майские праздники символизируют единение нашего народа, воинскую доблесть и славу, стремление многих поколений россиян к миру и солидарности. В эти дни всех нас объединяет чувство гордости за тех, кто защищал Родину в Великую Отечественную войну, кто героическим трудом приближал День Победы. Нам важно помнить всегда о том, как ценен мир и как бесценна человеческая жизнь, как бескорыстен подвиг и как неутолима боль. Меняются времена, но неизменными остаются главные ценности: сильная страна и крепкая семья, мир и труд, добро и справедливость. В эти праздничные дни от всей души желаю вам мира и добра, здоровья и благополучия.

И.В. Лосева, депутат Тюменской областной Думы.

НОВОСТИ

ВСЕРОССИЙСКИЙ СУББОТНИК

Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации в рамках Года экологии 29 апреля 2017 года объявлена масштабная общероссийская акция - единый Всероссийский экологический субботник.

При благоприятных погодных условиях, в целях приведения в надлежащий вид территории города Когалыма, приглашаем всех желающих присоединиться в данному мероприятию, вооружиться пакетами, перчатками и выйти на проталины городских улиц для сбора мусора под лозунгом «Сделаем наш город чистым!».

Свои заявки на участие в общегородском субботнике можно оставить по телефону 2-64-00 или обратиться в свою управляющую компанию.

ЯРМАРКА

«ПОКУПАЕМ ТЮМЕНСКОЕ!»

Уважаемые жители и гости города Когалыма! 5 и 6 мая на прилегающей к городскому рынку территории по адресу: улица Сопочинского, дом 2, будет проводиться ярмарка свежих продуктов от лучших тюменских сельскохозяйственных товаропроизводителей. На ярмарке «Покупаем Тюменское!» будет самое полезное для семейного стола.

Жителям города будут предложены в широком ассортименте молочная, мясная, рыбная продукция, яйца, дикоросы.

СО НКО И СОЦИАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Доводим до сведения, что на официальном сайте Администрации города Когалыма в разделе «Социальная сфера» создана вкладка «Немуниципальные организации в социальной сфере», где размещены: перечень общественно полезных услуг, нормативные документы, методические рекомендации и другая полезная информация. Здесь также можно ознакомиться с перечнем немunicipальных организаций-участников рынка предоставления услуг (работ) в социальной сфере города Когалыма; перечнем услуг (работ), которые могут быть переданы на исполнение немunicipальным организациям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям, а также планом мероприятий («дорожной картой») по поддержке доступа немunicipальных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг (работ) в социальной сфере в городе Когалыме на 2016-2020 годы и отчетами по его реализации.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

УТВЕРЖДЕН ОТЧЕТ ДУМЫ

26 апреля состоялось шестое заседание Думы города Когалыма. В его работе приняли участие глава города Когалыма Николай Пальчиков, его заместители, руководители структурных подразделений Администрации, представители прокуратуры, Контрольно-счетной палаты, общественности, Молодежной палаты, средств массовой информации.

В повестке дня значилось шесть вопросов, основным из которых стал отчет о деятельности Думы города Когалыма шестого созыва за 2016 год. Докладчиком выступила председатель Думы Алла Говорищева, которая представила результаты работы депутатского корпуса по ключевым направлениям: нормотворческая и контрольная деятельность, деятельность постоянных комиссий Думы города, взаимодействие с горожанами, работа по наказам избирателей и обращениям граждан, участие депутатов в социальных проектах, мероприятиях городского и окружного уровней; освещены наиболее значимые вопросы, рассмотренные депутатами в течение прошедшего года.

Так, за 2016 год было прове-

дено 9 заседаний Думы города Когалыма, на которых принято 133 решения по различным направлениям, в том числе 62 нормативных правовых акта, формирующих правовую основу для реализации вопросов местного значения на территории муниципального образования город Когалым.

По словам председателя Думы Аллы Говорищевой, деятельность представительного органа в 2016 году была направлена на исполнение полномочий по решению вопросов местного значения, формирование и совершенствование необходимой для развития города правовой и финансово-экономической базы, являющейся основой для созидательной и эффективной жизнедеятельности населения города Когалыма. Работа представительного органа была выстроена в соответствии с целями и задачами, определенными планом деятельности Думы на вторую половину 2016 года, сформированным с учетом информации о наиболее актуальных для населения вопросах, полученных во время предвыборной кампании и встреч депутатов с жителями города.

В целом, представленная информация свидетельствует о том, что Дума города успешно реализовала полномочия, возложен-

ные на представительный орган.

- Депутатский корпус работал в тесном взаимодействии со всеми органами власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Администрацией города, Контрольно-счетной палатой города, предприятиями города, трудовыми коллективами, общественными организациями, - подытожила выступление Алла Юрьевна. - Деятельность Думы города всегда направлена на углубление позитивных процессов, на динамичное и эффективное развитие всех сфер жизнедеятельности муниципального образования. Цель общей работы - формирование комфортной среды для жизни когалымчан. Отчет Думы города Когалыма за 2016 год был принят единогласно.

Далее депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета города Когалыма за 2016 год. Предварительно он прошел публичные слушания, был рассмотрен на совместном заседании постоянных комиссий Думы города по бюджету и социальным вопросам. Также на заседании были рассмотрены вопросы о внесении изменений в Устав города и ранее принятые решения Думы Когалыма о бюджете города на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов и в план работы Думы города Когалыма на 2017 год.

РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ

ПОДГОТОВКА К МАЙСКИМ ПРАЗДНИКАМ

25 апреля в Администрации города Когалыма под председательством главы города Николая Пальчикова состоялось рабочее совещание, на котором был обсужден план праздничных мероприятий, посвященных проведению фестиваля детского и юношеского творчества «Юнтагор» и празднованию 72-й годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В рамках плана по подготовке и проведению празднеств были определены основные мероприятия. Ответственные структуры доложили об исполнении мероп-



риятий по благоустройству, транспортному обеспечению, общественному порядку, выездной торговле, а также социальным, организационным и спортивным мероприятиям. Особое внимание было уделено вопросу охраны общественного порядка 1 и 9 мая, в том числе установке

стационарных рамок-металлодетекторов в Парке Победы.

Глава города Николай Пальчиков подчеркнул, что необходимо усилить работу на важных направлениях, чтобы любимый горожанами фестиваль «Юнтагор» и великий для всей страны праздник День Победы прошли на высоком уровне.

ГОД ЗДОРОВЬЯ В ЮГРЕ

ПРИНИМАЕТ ВРАЧ-АЛЛЕРГОЛОГ И ВРАЧ-НЕФРОЛОГ

В когалымской городской больнице продолжается работа по привлечению врачей узких специальностей. Так, с начала апреля в городской больнице открыта запись на прием к двум новым специалистам: аллергологу-иммунологу и нефрологу.

Врач аллерголог-иммунолог Лариса Маратовна Давлетшина ведет прием детей, а также взрослых, состоящих на диспансерном учете. Специалист проводит диагностику и лечение ряда аллергических заболеваний различной этиологии и симптоматики.

Врач-нефролог Евгений Валерьевич Маренко ведет прием взрослого населения по диагно-



стированию и лечению заболеваний почек как в острой, так и в хронической формах.

Предварительная запись на первичный прием к аллергологу-иммунологу и нефрологу осуществляется:

- ♦ по телефону Единой информационно-справочной службы больницы: 2-00-01;

- ♦ посредством записи через интернет в «Электронной регистратуре» на официальном сайте больницы - www.kogalym-lpu.ru;

- ♦ посредством записи через электронные терминалы самозаписи;

- ♦ при личном обращении в регистратуру поликлиники по обслуживанию взрослого населения.

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

21 апреля в Администрации Когалыма состоялся День открытых дверей, посвященный Дню местного самоуправления. В числе мероприятий значились встреча главы города Когалыма Николая Пальчикова с молодежью, презентация официального сайта органов местного самоуправления города Когалыма, знакомство со структурными подразделениями, экскурсия и многое другое.



День местного самоуправления был учрежден в 2012 году по Указу Президента РФ Владимира Путина, и проводится ежегодно с целью ознакомления учащихся с деятельностью органов местного самоуправления и привлечения молодежи на муниципальную службу.

И вот уже четвертый год подряд Администрация города Когалыма 21 апреля проводит День открытых дверей. Как отмечают специалисты, такие встречи носят профориентационный характер. Они позволяют школьникам ближе познакомиться с деятельностью Администрации города Когалыма, Думы города Когалыма и Контрольно-счетной палаты города Когалыма, узнать подробности той или иной специальности, помогают определиться с выбором будущей профессии.

В течение дня учреждение

посетили 73 человека: учащиеся школ города, профессионального колледжа, члены Молодежной палаты при Думе города Когалыма, молодые педагоги. Гости узнали об истории и структуре органов местного самоуправления, их основных направлениях и задачах. Школьникам были представлены презентации официального сайта органов местного самоуправления города Когалыма, Контрольно-счетной палаты города Когалыма и структурных подразделений Администрации города. О своей деятельности учащимся рассказали и ответили на вопросы представители юридического управления, отдела ЗАГС, управления экономики, отдела муниципального контроля и многих других. После презентаций состоялась экскурсия по

зданию Администрации города. Ребята посетили Думу города Когалыма и структурные подразделения Администрации города Когалыма, где ознакомились с их функционалом и должностными обязанностями муниципальных служащих.

Кульминацией мероприятия стала встреча молодежи с главой города Николаем Пальчиковым. В Когалыме проживает 14600 молодых людей, это почти четверть населения нашего города. От этой социальной группы зависит очень многое, поэтому необходимо учитывать их интересы, взгляды на современный мир. Предваряя череду вопросов, Николай Николаевич рассказал об итогах развития муниципалитета за 2016 год.

Далее встреча продолжилась в формате «вопрос-ответ».

Вопросы молодых когалымчан в основном касались трудоустройства после окончания высших учебных заведений, развития транспортной инфраструктуры, в частности, велосипедных дорожек, строительства объектов социального назначения, развития спорта, образования, организации пассажирских перевозок, поддержки малого предпринимательства и других актуальных тем. Из беседы ребята узнали, что в городе ведется разработка проекта планировки восьмого микрорайона, планируется строительство двух школ, рассматривается вопрос строительства спортивного комплекса зимних видов спорта в районе СКК «Галактика». В настоящее время при поддержке компании «ЛУКОЙЛ» и Правительства Югры в городе ведется реконструкция комплекса «Янтарь» под филиал Государственного Академического Малого театра России. Преображается ДК «Сибирь», идет строительство Храма Святой Татианы в левобережной части города.

- Это уникальнейшие проекты, реализовав которые мы создадим еще более комфортные условия для проживания в нашем городе, - отметил Николай Николаевич. - Наша главная задача - отвечать на запросы жителей, улучшать жизнь, чтобы молодежь стремилась возвращаться в родной город.

Николай Николаевич добавил, что с пониманием относится к желанию молодежи жить в мегаполисах, однако выразил мнение, что малень-

кие северные города имеют свои преимущества:

- Лично мне нравятся небольшие города, мне здесь удобно и комфортно. Наши горожане не боятся отпускать детей гулять во двор, мы не стоим в пробках часами. Да и построить карьеру здесь можно намного быстрее и эффективнее. Практически все нынешние руководители выросли в Когалыме.

Интересовало ребят, планирует ли глава города сдавать нормы ГТО, на что Николай Николаевич ответил утвердительно.

- В Когалыме к сдаче норм ГТО подключились работники различных предприятий и организаций, в том числе сотрудники Администрации и я тоже готов принять участие. В детстве занимался различными видами спорта, надеюсь, у меня получится.

Глава города поблагодарил ребят за вопросы, пожелал им также активно участвовать в жизни города, подключаться к обсуждению ключевых вопросов, выдвигать идеи, что можно сделать в социальных сетях и посредством виртуальной приемной на официальном сайте Администрации города.

Юным гостям понравилось такое свободное общение. А некоторые даже задумались о том, чтобы переориентироваться в выборе будущей профессии и, возможно, выбрать делом своей жизни работу в органах местного самоуправления города Когалыма.

Екатерина Миронова.
Фото: Валерий Петровский.

С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

УПОЛНОМОЧЕН ЗАЩИЩАТЬ ПРАВА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



21 апреля в рамках визита в Когалым уполномоченного по защите прав предпринимателей Югры Николая Евлахова состоялись его встречи с главой города Когалыма Николаем Пальчиковым и предпринимателями нашего города.

По словам Николая Евлахова, цель его визита в муниципалитет - знакомство с предпринимателями и органами власти, опытом взаимодействия Администрации города с бизнес-сообществом, обсуждение инициатив. На встрече с главой города Николай Евлахов рассказал об основных задачах, решение которых относится к его полномочиям, о необходимости привлечения представителей бизнеса к более активному участию в мероприятиях окружного уровня, которые организованы в целях поддержки предпринимателей, сообщил о планах по созданию института общественных помощников Уполномоченного по защите прав предпринимателей в муниципальных образованиях Югры. Стороны обсудили тенденцию развития основного направления

местного предпринимательства, отметив, что в основном это торговля и сфера обслуживания, что характерно для большинства муниципалитетов, вопросы развития социального предпринимательства и оказания имущественной поддержки предпринимателям, работающим в данной сфере, существующую ситуацию в сфере развития предпринимательства в муниципалитете.

- В Когалыме создана комфортная среда для развития предпринимательской деятельности, мы сотрудничаем на взаимовыгодной основе в рамках правового поля, оказываем всю необходимую поддержку, - подчеркнул глава города Николай Пальчиков. - Большинство из предпринимателей - когалымчане, которые осознают, что от их деятельности напрямую зависит развитие города, в котором они живут, и стараются учитывать это. А возникающие проблемные вопросы стараемся решать сообща, на заседаниях Координационного совета и при личных встречах.

Далее визит уполномоченного по защите прав предпринимателей в муниципальных образованиях Югры продолжился встречей с предпринимателями Когалыма. Участие в обсуждении насущных тем приняли также начальник управления экономики Администрации города Елена Загорская, начальник ИФНС России по Когалыму Алексей Сасин, специалисты Администрации города.

Во вступительном слове Николай Евлахов рассказал когалымчанам о планах работы, реализуемых проектах и актуальных темах, поднимаемых предпринимателями на многочисленных встречах в регионе и за его пределами. Многие из них получили продолжение и в Кога-

лыме. По повестке дня были рассмотрены вопросы имущественной поддержки негосударственных организаций в части предоставления услуг в социальной сфере, вопросы регулирования правоотношений в сфере нестационарных торговых объектов и, пожалуй, самое актуальное - о возникающих сложностях при реализации Федерального закона №54-ФЗ «О применении и (или) расчете с использованием электронных средств платежа контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов».

О новых положениях закона о применении контрольно-кассовой техники напомнил начальник ИФНС России по Когалыму Алексей Сасин. В частности, он отметил, что уже с 1 февраля 2017 года вся вновь регистрируемая контрольно-кассовая техника должна соответствовать новым требованиям Закона. С 1 июля 2017 года новая техника должна в обязательном порядке применяться индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, находящимися на общей системе налогообложения или на

упрощенной системе налогообложения, а с 1 июля 2018 года по этой системе также должны начать работать и предприниматели, находящиеся на патенте, а также в системе ЕНВД (единый налог на вмененный доход).

Из обозримых сложностей начальник налоговой инспекции отметил две: одна из них организационная, другая - техническая. Проведенный чуть больше месяца назад в предпринимательской среде региона опрос показал, что примерно 48% предпринимателей не знают об этом законе вовсе, другие знают, но не знают, что с этим делать. Поэтому в налоговых инспекциях округа с первого рабочего дня в мае 2017 года начнут действовать «обучающие классы» для предпринимателей.

В свою очередь Николай Евлахов предложил изложить все необходимые вопросы в письме, чтобы затем на основании этих вопросов заняться их решением. Кроме того, когалымским предпринимателям было предложено выбрать из своих рядов представителя уполномоченного по защите прав предпринимателей в ХМАО-Югре по городу Когалыму, чтобы в дальнейшем уже через него решать поступающие вопросы в оперативном порядке. И то, и другое когалымчане пообещали сделать в самое ближайшее время.

Виктор Шарыгин.
Фото: Валерий Петровский.

ВНИМАНИЕ, ОПРОС!

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ ЮГРЫ

Уважаемые жители и предприниматели города Когалыма. Администрация города приглашает вас принять участие в онлайн-опросах, размещенных на официальном сайте БУ ХМАО-Югры «Региональный центр инвестиций». Анкеты онлайн-опроса размещены на главной странице сайта данного учреждения в разделе «Опросы».

Представителям предпринимательского сообщества предлагается принять участие в онлайн-опросе оценки состояния инвестиционного климата и конкурентной среды на рынках товаров и услуг в муниципальных образованиях ХМАО-Югры по итогам 2016 года (поучаствовать в опросе можно, пройдя по ссылке: <http://rciugra.ru/oprosy/>).

Онлайн-опрос проводится до 1 мая 2017 года.

ЮБИЛЕЙ

10 950 ДНЕЙ И ОДНА БИБЛИОНОЧЬ

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система» г. Когалыма, в состав которого входят центральная городская библиотека, библиотека-филиал №2 и детская библиотека города, отметило 30-летие со дня основания. Праздничное событие состоялось 21 апреля в центральной городской библиотеке и было совмещено с мероприятиями Всероссийской акции «Библионочь».



С приветственным словом к друзьям и партнерам библиотеки, а также постоянным читателям, пришедшим поздравить библиотекарей Когалыма с юбилеем учреждения, обратилась начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Когалыма Людмила Юрьева. Она зачитала поздравительный адрес сотрудникам библиотеки от главы города Когалыма Николая Пальчикова и провела церемонию награждения наиболее отличившихся.

За значительный вклад в развитие культуры ХМАО-Югры благодарностью директора Департамента культуры округа Надежды Казначеевой были отмечены главный библиограф МБУ «Централизованная библиотечная система» г. Когалыма Неля Ахмадиева и заведующая сектором художественно-творческой деятельности детской библиотеки Наталья Мануйленко.

Благодарственным письмом главы города Когалыма за добросовестный труд и успешное решение профессиональных задач были награждены библиотекари детской библиотеки Тамара Гребенева и Рита Паненко, заведующая читальным залом детской библиотеки Лидия Мельник и специалист по связям с общественностью МБУ «Централизованная библиотечная система» г. Когалыма Елена Дмитренко.

Поздравления от коллег - руководителей учреждений культуры города - принимала директор МБУ «Централизованная библиотечная система» г. Когалыма Лидия Некрасова. В свою очередь Лидия Григорьевна нашла проникновенные слова благодарности для коллектива и особенные для тех сотрудников, кто более 30 лет работает на ниве просвещения когалымчан. Это Тамара Мишунина, Любовь Тузикова, Тамара Гребенева, Наталия Заболотная, Любовь Прокопчук. За верность профес-

сии была отмечена Галина Смирнова, проработавшая в библиотеке 28 лет с одной записью в трудовой книжке.

От имени поэтов и писателей городского литературного клуба «Вдохновение», с 1999 года ведущего свою деятельность в центральной городской библиотеке, с юбилеем библиотекарей поздравил Михаил Чайковский. Он подчеркнул, что при помощи сотрудников библиотеки удалось организовать и издать несколько поэтических сборников авторов клуба, и прочитал свое новое стихотворение, посвященное 30-летию Центральной библиотечной системы Когалыма.

Поздравляли библиотекарей и другие «дочерние» клубы. Вокально-поэтическая студия «Криница» порадовала в этот вечер собравшихся своими песнями, а представитель литературного сообщества «Многоточие» пожелала библиотеке никогда ни в одном деле не ставить точку - только многоточие, как символ того, что обязательно будет будущее, а значит, и продолжение.

После всех поздравлений, чередуемых концертными номерами исполнителей из Дома детского творчества, «АРТ-Праздника», «Феникса» и других коллективов, началась программа мероприятий в рамках Всероссийской акции «Библионочь», рассчитанная до 24 часов. Когалымчан, пришедших в центральную городскую библиотеку в этот вечер, ждали конкурс «Читательские рекорды», литературная классика в исполнении лучших чтецов города, выступление вокально-инструментального ансамбля «Выход на крышу», светодиодное шоу в представлении группы «Магия света», чайная церемония и просмотр мультфильма «Князь Владимир».

Виктор Шарыгин.

Фото: Валерий Петровский.

ТЕРРИТОРИЯ ЖКХ

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОЛИМПИЙСКОЙ, 27

На прошлой неделе комиссия, в состав которой вошли представители Администрации города, Югорского фонда капремонта, управления капитального строительства, подрядчика, управляющей компании, общественники и собственники жилья, провела приемку работ по капитальному ремонту фасада многоквартирного дома номер 27 по улице Олимпийской.

Подрядчик - компания «Стройтекс» - выполнил работы по утеплению и пароизоляции фасада с последующей обшивкой здания металлосайдингом. Мероприятия начались в конце 2016 года и были полностью завершены в начале апреля 2017 года.

Как отметили в управлении капитального строительства города Когалыма, все работы были выполнены в соответствии с проектной документацией, строительными нормами, правилами и государственными стандартами. Общая стоимость капремонта фасада дома составила порядка девяти миллионов рублей.

ДОЛГИ КОГАЛЫМЧАН ЗА ЖКУ

По данным ООО «ЕРИЦ» на 1 апреля 2017 года задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги выше шести месяцев имели 1202 когалымские семьи. Это на 149 семей больше, чем по данным на 1 марта 2017 года и на 204 больше, чем по данным на 1 февраля 2017 года, когда отмечался самый низкий уровень числа должников за прошедшие 12 месяцев. Сумма задолженности на 1 апреля 2017 года составила 134 221,49 тысячи рублей.

Среди предпринимаемых мер ответственные организации практикуют реструктуризацию задолженности, взыскание долга по суду и отключение неплательщикам коммунальных услуг: горячей воды, канализации и электроснабжения. В марте отключений коммунальных услуг неплательщикам не производилось, как и в целом за период с начала 2017 года. За месяц на неплательщиков подан 61 иск в суд на сумму 5552,78 тысячи рублей. Вынесено 34 решения о взыскании долга на сумму 3864,73 тысячи рублей.

В марте 2017 года с должниками было заключено 24 договора о погашении задолженности на сумму 2782,06 тысячи рублей. Каждый договор, заключаемый на комиссии по реструктуризации долга, дает возможность досудебного решения проблемы оплаты за жилищно-коммунальные услуги.

В ходе рейдов специалисты ЕРИЦ совместно с судебными приставами в течение месяца посетили 23 квартиры должников.

Соб. инф.

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

ДЕПУТАТЫ ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ КОГАЛЫМЧАН

Мы продолжаем публикацию ответов на вопросы, которые были заданы депутатам Думы шестого созыва Алле Говорищевой, Александру Шмакову, Виктору Якимову в ходе встречи с посетителями комплексного центра социального обслуживания населения «Жемчужина» в феврале.

- Каким образом можно ужесточить контроль за медицинским персоналом БУ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Когалымская городская больница» с целью предупреждения конфликтных ситуаций и более внимательного отношения медицинского персонала к пациентам?

- В БУ «КГБ» имеется внутренний приказ от 18 февраля 2015 г. №11-од «Об утверждении Положения об этике и служебном поведении работников БУ «КГБ». Регулярно по данному вопросу проводятся инструктажи медицинского персонала, в том числе и на рабочем месте. При поступлении обращений со стороны пациентов проводится служебная проверка с принятием в последующем, при необходимости, административных мер.

- Когда будет решен вопрос по льготному обеспечению лекарствами?

- Реализация льготного лекарственного обеспечения зависит не только от БУ «Когалымская городская больница», но и от Департамента здравоохранения ХМАО-Югры, КУ «Центр лекарственного мониторинга». Ежедневно проводится мониторинг по наличию лекарственных средств в Центральной аптеке г. Когалыма и по их поступлению. Возникающие вопросы решаются в индивидуальном порядке. Пациентам при возникновении проблем с лекарственными препаратами рекомендовано обращаться лично к главному врачу БУ «Когалымская городская больница».

- Когда наладится обслуживание по проведению УЗИ (отсутствуют талоны) и МРТ (в городе Когалыме данная процедура не проводится)?

- Аппарат МРТ установлен в больнице не будет, так как его наличие в городской поликлинике не предусмотрено по численности городского населения. На ультразвуковое исследование периодический срок ожидания превышает 14 дней, что также связано с отсутствием достаточного количества диагностического оборудования и укомплектованностью врачами УЗ-диагностики (комплектация оборудованием - на 83%, при этом укомплектовано физическими лицами на 53%). При необходимости в ультразвуковом обследовании и отсутствии на данный момент талона, врач ставит пациента на очередь, при поступлении талонов пациент информируется о дате и времени приема.

- Необходимо усовершенствовать систему предварительной записи пациентов на прием в БУ ХМАО-Югры «Когалымская городская больница» (за 20 дней вперед отсутствуют талоны на прием к врачам).

- На сегодняшний день существует проблема при обращении к таким специалистам, как врач-невролог и врач-офтальмолог. Так, сроки ожидания для проведения консультаций данными врачами-специалистами при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в плановой форме составляют более 14 календарных дней со дня обращения пациента в медицинскую организацию. Проблема заключается в неуккомплектованности штата - отсутствии физических лиц врачей-специалистов. Кроме того, с 1 апреля идет призывная комиссия, что является дополнительной нагрузкой на этих же врачей.

По нормативам срок ожидания проведения консультаций врачами-специалистами составляет:

- до 14 календарных дней со дня обращения пациента к остальным узким специалистам поликлиник;
- не более двух часов с момента обращения пациента в медицинскую организацию - для оказания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме;
- не более 24 часов с момента обращения пациента в медицинскую организацию - для приема врачами-терапевтами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), врачами-педиатрами участковыми при оказании первичной врачебной медико-санитарной помощи в плановой форме.

Случаев нарушения установленных сроков в БУ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Когалымская городская больница» за истекший период не зафиксировано.

- Возможно ли организовать специальный рейс автобусов в СКК «Галактика» в выходные дни?

- В настоящее время пассажирские перевозки на территории города Когалыма осуществляются по восьми маршрутам (№1, 1А, 2, 3, 4, 6, 7, 9) движения, из которых маршрут №9 является сезонным (работает в летний период).

По двум автобусным маршрутам (№4 и №6), которые соединяют левобережную и правобережную части города Когалыма, движение автобусов осуществляется по автодорогам, расположенным по улице Дружбы Народов и улице Береговая.

В связи с тем, что при выполнении данных маршрутов автобусы заезжают на территорию СКК «Галактика» для посадки и высадки пассажиров ежедневно, в том числе и в выходные дни, в организации дополнительного специального рейса нет необходимости.

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ШАГАЮЩИЕ В ОГОНЬ

30 апреля в России отмечается День пожарной охраны. Среди тех, кто считает его своим профессиональным праздником по праву будет и Михаил Архипович Герасим, командир отделения 74-й пожарно-спасательной части федерального государственного казенного учреждения «3 отряд федеральной противопожарной службы по ХМАО-Югре». Независимо от того, выпадет ли ему на эту дату дежурство или нет, даже в праздник, он будет готов выполнить свой профессиональный долг. Такова ответственная миссия пожарных - быть всегда начеку.

Михаил вспоминает, как впервые оказался в пожарной охране. В начале девяностых годов после службы в армии он жил и работал в городе Горьком (теперь это Нижний Новгород), трудился водителем на знаменитом автозаводе. Приехав однажды в отпуск в родную Молдавию, между делом встретился с одноклассником своего брата. Знакомый был из Когалыма, где служил в пожарной части, и приглашал по этому случаю брата Михаила «на Севера». Но брат был уже женат - семья, и ехать куда-то из солнечного края за тридевять земель не решился, а вот холостой на тот момент Михаил на подъем оказался легок. Так, в один из летних дней 1993 года наш герой впервые оказался в когалымской пожарной части в качестве стороннего посетителя. На тот момент, как по заказу, случилась тревога, пожарные в один миг сорвались с места, гость из Молдавии буквально застыл от удивления.

- Меня тогда чуть ветром не сдуло, - говорит Михаил Архипович. - Я сразу понял, что это мое.

И ведь не школьником на экскурсию он пришел: за плечами были два года службы в войсках противовоздушной обороны, где скорость реакции также имеет немаловажное значение. Одним словом, то

восхищение скоростью реакции пожарных на тревожный вызов стало для Михаила решающим фактором, определившим его выбор главного дела жизни.

Уехать, приехать - остальное, как говорится, было делом техники. С ноября 1993 года Михаил служит в пожарной охране Когалыма, защищая от огня имущество и жизни горожан. Вскоре в один из очередных отпусков он привез из Молдавии красавицу жену, и уже в Когалыме у четы Герасим родилось трое детей. Старшая дочь сейчас учится в Тюменском государственном университете. Средний сын, получив в Когалымском политехническом колледже специальность оператора по добыче нефти и газа, собирается поступать этим летом в Тюменский нефтегазовый, а младший заканчивает третий класс. Отец доволен его достижениями в спорте - медалями с соревнований по самбо и дзюдо.

Михаил Архипович и сам со спортом на «ты». Активно занимался борьбой, легкой атлетикой, плаванием. Любит играть в футбол. С возрастом чуть остепенился, но в форме себя держит по-прежнему, иначе нельзя. «Физически развит хорошо, нормативы пожарно-строевой и физической подготовки выполняет на оценку «отлично», - свидетельствуют строки из ха-



рактеристики Михаила Герасима. В нормативы ПСФП входят и одевание боевой одежды, и прокладка рукавной линии, и подъем по лестнице, и многое другое. И все это на время. Та скорость, что когда-то так судьбоносно впечатлила молодого соискателя профессии, и сегодня достигается пожарными путем упорных тренировок и регулярными проверками в ходе сдачи нормативов.

А еще среди необходимых качеств, которыми должен обладать каждый, кто пришел в пожарную охрану, Михаил Архипович называет смелость.

- Когда ты берешь на себя ответственность и идешь в огонь, люди, которые идут за тобой или рядом, должны верить, что ты знаешь свое дело и выполнишь свою задачу.

Получается, что важным также является и доверие друг к другу в минуту опасности, и уверенность, что все получится как надо. Сколько раз этому приходилось подтверждение на практике за более чем 23 года службы, Михаил не считал. Но если понадобится - шагнет в огонь снова. Профессия у него такая.

Виктор Шарыгин.

Фото: Валерий Петровский.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые ветераны,
работники пожарной охраны!
Примите искренние поздравления
с профессиональным праздником!

Профессия пожарного - одна из самых трудных, опасных, требующая отваги и готовности к риску. На вашу службу возложена большая ответственность по профилактике и тушению пожаров, спасению людей и имущества, обеспечению безопасных условий жизнедеятельности горожан.

Решаемые вами задачи особенно актуальны для нашего стратегически важного региона, на территории которого расположены сотни производственных объектов, нуждающихся в повышенном внимании и контроле. Благодаря вашим усилиям, добросовестному выполнению служебного долга, высокой гражданской ответственности спасено немало жизней и материальных ценностей.

Ваше мастерство, смелость, мужество, готовность по первому зову прийти на помощь вызывают глубокое уважение и признание когалымчан. Уверен, ваш опыт, профессионализм и высокая ответственность будут и впредь надежным залогом на пути чрезвычайных ситуаций.

От всей души желаю сотрудникам и ветеранам пожарной охраны крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелегкой, но необходимой и почетной работе!

Н.Н.Пальчиков,
глава города Когалыма.

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!



Владимир Дробныин родился в 1966 году в г. Ишиме Тюменской области. Мама Алла Николаевна - учитель истории, Отличник народного просвещения. Именно благодаря ей в семье у детей сформировалась глубокая любовь к гуманитарным наукам. Отец Борис Федорович в течение многих лет возглавлял УГРО г. Ишима. За период службы он был награжден медалями за безупречную службу, нагрудным знаком «Отличник милиции МВД СССР», медалью к 70-летию Великой Октябрьской Социалистической революции и посмертно удостоен нагрудного знака Почета «Династия МВД России» 2 степени от президиума Регионального Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск по ХМАО-Югре.

- Бывало, отец брал меня с собой на работу, - рассказывает Владимир Борисович. - Помню кабинет, здоровых крепких людей, зеленые суковатые столы... Отец, безусловно, повлиял на мое формирование, несмотря на то что рано ушел из жизни. Он каждую свободную минуту посвящал семье и нам, детям, и всегда учил мотивировать любые свои действия. На его рабочем столе стояла статуэтка -

СЛУЖА НАРОДУ, СЛУЖИТЬ ЗАКОНУ

В рамках празднования Дня ветерана органов внутренних дел и внутренних войск России президиумом Регионального Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск по ХМАО-Югре майор милиции в отставке Владимир Борисович Дробныин был удостоен нагрудного знака Почета «Династия МВД России» 3 степени. Эта награда была вручена за многолетнюю и добросовестную службу в органах внутренних дел и активное участие в ветеранском движении.

деревянная чурка и топор - с надписью: «Не руби с плеча!». Она и у меня всегда перед глазами... Все идет от родителей!

Семья жила в частном секторе г. Ишима на Коркинской Слободе, известной как не самый благополучный район. Мальчишки росли в уличной атмосфере постоянного противостояния добра и зла. Однажды, заступаясь за товарища, маленький Володя вдруг осознал одну очевидную вещь: кто-то всегда нуждается в защите, а чтобы отстоять правду, нужна справедливая сила. Спортсмен с младых ногтей, к окончанию школы Владимир был уже абсолютно уверен и в своей жизненной позиции, и в физических силах: состоял в олимпийском резерве, имел первый юношеский разряд по самбо, защищал честь Тюменской области на российских первенствах.

Что отличает Владимира Дробныина, так это фундаментальность натуры. Он словно с детства усвоил законы равновесия, справедливости и очень рано принял решение служить этим негласным правилам.

В армию Владимир ушел служить в 1985 году с третьего курса Тюменского государственного индустриального института. Спорт подготовил его к армейской службе: о том, что такое командный дух, плечо товарища и доблестная защита, Владимир знал не понаслышке. Два года в Краснознаменном Тихоокеанском флоте он отдавал военный долг Отечеству. А дома ждала молодая жена Наталья с новорожденной дочерью. Сегодня свою супругу Наталью Николаевну героиня нашего повествования с нежностью называет «мой боевой товарищ». Он влюбился в нее в 7 классе, стащил с Дос-

ки почта фотографию юной пионерки и повесил дома на стену... А через пять лет молодые люди сыграли свадьбу. После службы в армии Владимир волей судьбы, а точнее по комсомольской путевке, пошел работать в милицию.

- Сказали - нужно служить - принял без сомнений. Надо, значит, надо! - вспоминает Владимир Борисович. - В Ишиме я работал в системе Управления исполнения наказания, на тот момент имел звание старшего оперуполномоченного, была перспектива карьерного роста, но сложная экономическая обстановка заставила задуматься о переменах места жительства. Мы переехали в Когалым, куда меня давно звали работать. До сих пор я благодарен полковнику милиции Юрию Эдуардовичу Скаржинскому, на тот момент начальнику отдела внутренних дел г. Когалыма, который оценил мои профессиональные качества и принял на службу заместителем начальника изолятора временного содержания.

Жили сначала в поселке Фестивальный, в будничной суете не заметил, как выросла дочь. Когда маленькую Аню спрашивали, где работает папа, она отвечала просто: «На работе». Доблестная служба, высокая результативность работы в 2005 году привели Владимира Дробныина к должности начальника отдела уголовного розыска ОВД по г. Когалыму.

- Работа в органах - не ради наград, - со свойственной военным людям лаконичностью чеканит Владимир Борисович. - В этой профессии нельзя быть двоечником, потому что, если уровень подготовки минимальный, никакой душевный порыв не поможет собрать доказательную базу, наказать виноватых.

И самое главное - четкое следование букве закона. Служа народу - служи закону, - уверен Дробныин.

С 2007 года Владимир Борисович трудится на гражданских специальностях. В настоящее время - заместителем директора по управлению персоналом в АО «ЮТЭК-Когалым». Кроме того, в центре внимания Дробныина работа в общественной организации ветеранов отдела внутренних дел по г. Когалыму, председателем которой он является с мая 2016 года.

- Суть работы ветеранской организации - активное участие умудренных жизненным и служебным опытом патриотов своей Родины в решении задач по укреплению общественного порядка в городе, воспитанию молодых сотрудников ОМВД России по г. Когалыму на славных боевых и трудовых традициях органов внутренних дел. Это и решение различных проблем, возникающих в жизни пенсионеров, ветеранов, членов их семей и семей погибших сотрудников, повышение уровня патриотического воспитания молодежи, - комментирует Дробныин. - Немаловажно сотрудничество городских НКО, поэтому мы стараемся объединить общественников на совместных мероприятиях.

Быть полезным, передать опыт, задор, энергию подрастающему поколению - вот главные жизненные постулаты Владимира Борисовича Дробныина на сегодняшний день. Насыщенная трудовая и общественная жизнь, счастливый брак, две прекрасные и талантливые дочери, Анна и Юлия, подарившие ему троих замечательных внуков, активный образ жизни: футбол, снегоходы, рыбалка, охота - все это Владимир Борисович с благодарностью принимает от жизни. Созидательная энергия этого человека неизменно приносит свои результаты в любых направлениях деятельности, а в основе лежит его уверенность в том, что добро всегда сильнее, а хороших людей больше...

Елена Бойко.

КАНИКУЛЯРНАЯ КАМПАНИЯ

ОТДЫХ И ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ

В течение двух дней, 19-20 апреля, на базе нашего города проходил окружной учебно-методический семинар «Актуальные вопросы организации отдыха и оздоровления детей в 2017 году». Среди участников мероприятия - секретари муниципальных межведомственных комиссий по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и молодежи, представители исполнительных органов государственной власти - организаторов отдыха и оздоровления детей.

Первый день семинара прошел в ООО «Спортивно-культурный комплекс «Галактика», куда участники направились после обзорной автобусной экскурсии по городу. Приветствовали гостей заместитель главы города Когалыма О.В. Мартынова, а также заместитель начальника управления - начальник отдела межведомственной координации вопросов демографической и семейной политики Депсоцразвития Югры Н.В. Гусева, которая следующим пунктом программы мероприятия представила участникам семинара доклад об особенностях организации отдыха и оздоровления югорских детей в этом году.

Докладчиком было отмечено, что по состоянию на 5 апреля в окружном реестре значатся 579 лагерей. В летний период планируется открыть 566 лагерей (98%) с охватом 51470 детей. Из них: 479 лагерей с дневным пребыванием детей с численным охватом 45433 детей, 7 загородных оздоровительных лагерей с охватом 1 985 детей и 80 профильных лагерей (палаточные лагеря, лагеря труда и отдыха, лагеря с круглосуточным пребыванием, санатории) с охватом 4052 ребенка. В период летней оздоровительной кампании 2017 года планируется направить в места отдыха и оздоровления, расположенные за пределами автономного округа, 22 430 детей как по путевкам муниципальных образований, так и исполнительных органов окружной государственной власти. Заявочная кампания в округе уже началась, в Когалыме на сегодняшний день также объявлены конкурсы на приобретение детских оздоровительных путевок, планируется приобрести 210 путевок в г. Евпаторию, Крымское побережье; 130 путевок в поселок Сукко, Анапское побережье; 20 путевок в загородный лагерь г. Ханты-Мансийска на базе отеля «Югорская долина».

Участники семинара также прослушали доклады организации медицинского обеспечения отдыха и оздоровления детей, обеспечения санитарно-эпидемиологической, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, которые представили начальник территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО-Югре в г. Когалы-



ме Иван Казанцев, заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Когалыму Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления Министерства РФ по делам ГО ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий по ХМАО-Югре, подполковник внутренней службы Алексей Пискорский и заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) отдела Министерства внутренних дел РФ по г. Когалыму, подполковник полиции Валерий Барауля.

В целом спектр затронутых тем семинара был необычайно широк. Прозвучали доклады о порядке предоставления путевок детям, проявившим способности в сферах физической культуры и спорта, культуры и искусства, образования и молодежной политики; о соблюдении требований трудового законодательства и охраны труда в организациях, обеспечивающих отдых детей и их оздоровление, организации курсовой подготовки кадров. Участники семинара также обсудили вопросы предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха детей в каникулярное время в части предоставления детям, проживающим в ХМАО-Югре, путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей» в электронной форме посредством Единого портала, и другие актуальные темы, в том числе организацию единого справочного телефона. Он, кстати, уже начал свою работу. В целях информирования и консультирования граждан по вопросам организации отдыха и оз-

доровления детей, проживающих в автономном округе, с 15 апреля в Югре на базе бюджетного учреждения ХМАО-Югры «Методический центр развития социального обслуживания» действует единый справочный телефон по вопросам летнего оздоровления «Отдых детей». Прием вопросов от граждан специалистами отдела организационно-методического сопровождения отдыха и оздоровления несовершеннолетних осуществляется ежедневно: в понедельник с 09:00 до 18:00, вторник-пятница с 09:00 до 17:00 (выходные: суббота, воскресенье) по телефону: 8 800 707 57 44.

Кроме того, с информацией о лагерях с дневным пребыванием детей на территории Когалыма, о муниципальных путевках в организации отдыха и оздоровления детей, а в частности, с инструкцией по получению услуги в электронной форме на Портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru) «Организация отдыха детей в каникулярное время в части предоставления детям, проживающим в городе Когалыме, путевок в организации, обеспечивающие отдых и оздоровление детей», можно ознакомиться на сайте Администрации города, а также на сайте управления образования и сайтах школ города. Там же содержится полная информация о региональных путевках в организации отдыха и оздоровления детей по проектам Департамента образования и молодежной политики ХМАО-Югры в 2017 году (для родителей/законных представителей) и инструкция по получению региональной путевки.

К СВЕДЕНИЮ

ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ДЕТЕЙ, ПОДРОСТКОВ И МОЛОДЕЖИ

Администрация города информирует о начале приема заявок на получение субсидий из бюджета города Когалыма в целях финансового обеспечения затрат в связи с выполнением муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодежи» (иная досуговая деятельность).

Сроки приема заявок: 10 рабочих дней со дня размещения объявления о начале приема заявок на официальном сайте Администрации города Когалыма в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.admkogalym.ru).

Претендентами на получение субсидии могут быть: немунципальные организации (коммерческие, некоммерческие), в том числе, юридические лица, индивидуальные предприниматели, социально ориентированные некоммерческие организации.

Претенденты на получение субсидии могут заявиться на финансовое обеспечение выполнения муниципальной работы на один из следующих периодов:

- ◆ с июня по август текущего года (12 мероприятий);
- ◆ два летних месяца текущего года (8 мероприятий);
- ◆ один летний месяц текущего года (4 мероприятия).

Выполнение муниципальной работы представляет собой организацию досуга на одной дворовой игровой площадке города Когалыма ежедневно со вторника по субботу в период с 15:00 до 19:00 (кроме праздничных дней) с организацией одного мероприятия в неделю.

Размер субсидий в соответствии с одним из выбранных периодов выполнения муниципальной работы составляет:

- ◆ с июня по август текущего года (12 мероприятий) - 93,56 тысяч рублей,
- ◆ два летних месяца текущего года (8 мероприятий) - 62, 37 тысяч рублей,
- ◆ один летний месяц текущего года (4 мероприятия) - 31, 18 тысяч рублей.

Отбор получателей субсидии из числа претендентов осуществляет специально созданная комиссия. Список документов, необходимых для получения субсидии:

- ◆ заявка претендента с приложением сведений о претенденте в бумажном и электронном виде;
- ◆ документы, подтверждающие обеспеченность материально-технической базой;
- ◆ проект (программу) выполнения муниципальной работы в бумажном и электронном видах;
- ◆ информация о планируемом использовании средств субсидий;
- ◆ информация о кадровых ресурсах, планируемых к привлечению для выполнения муниципальной работы, с приложением подтверждающих документов;
- ◆ заверенные самостоятельно или нотариально копии Устава, учредительного договора юридического лица (коммерческой организации), Устава (положения) социально ориентированной некоммерческой организации с изменениями и дополнениями;
- ◆ заверенные самостоятельно или нотариально копии свидетельства о внесении в Единый государственный реестр записи о юридическом лице или индивидуальном предпринимателе, свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
- ◆ копия документа об открытии банковского счета;
- ◆ справка(и) налогового органа об отсутствии задолженности по уплате налогов и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды;
- ◆ выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей).

Заявки необходимо подавать по адресу: 628481, г. Когалым, ул. Дружбы Народов, 7, 4 этаж, каб. 420 или 439. Консультации можно получить по телефонам: 8 (34667) 93-894, 8 (34667) 93-665. Иные условия порядка предоставления субсидий из бюджета города Когалыма, формы документов утверждены постановлением Администрации города Когалыма от 20.04.2017 №770 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города Когалыма субсидий немунципальным организациям (коммерческим, некоммерческим) в целях финансового обеспечения затрат в связи с выполнением муниципальной работы «Организация досуга детей, подростков и молодежи» (содержание - иная досуговая деятельность).

ГРАФИК ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЕЙ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ ДЕТЕЙ В ПЕРИОД ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2017 ГОДА

сроки	приемка лагерей	режим работы	образовательные организации		
1 смена	01.06 – 24.06 (20 раб. дн.)	29.05	08:30 – 18:00	МАОУ «СОШ №1»	110 чел.
	01.06 – 27.06 (20 раб. дн.)			МАОУ «Средняя школа №8», корпус 2 (с учетом дополнительных выходных дней 06.06.2017, 09.06.2017)	110 чел.
2 смена	26.06 – 18.07 (20 раб. дн.)	22.06	08:30 – 18:00	МАОУ «СОШ №10»	110 чел.
	03.07 – 25.07 (20 раб. дн.)			28.06	08:30 – 14:30
3 смена	24.07 – 15.08 (20 раб. дн.)	20.07	08:30 – 18:00	МАОУ «СОШ №10»	110 чел.
				МАОУ «Средняя школа №5»	110 чел.
ВСЕГО				6 учреждений / 7 смен	705 чел.
весенние каникулы 2016-2017 уч. года		08:30 – 14:30	профильная смена отрядов ЮИД МАОУ «Средняя школа №6»		105 чел.
осенние каникулы 2016-2017 уч. года		08:30 – 14:30	МАОУ «СОШ №1»		75 чел.
			МАОУ «Средняя школа №3»		75 чел.
			МАОУ «Средняя школа №5»		75 чел.
			МАОУ «Средняя школа №6»		75 чел.
			МАОУ «СОШ №7», корпус 2		50 чел.
			МАОУ «Средняя школа №8», корпус 2		75 чел.
			МАОУ «СОШ №10»		75 чел.
			профильная смена лидеров детского движения МАУ ДО «ДДТ» на базе МАОУ «СОШ №7», корпус 1		80 чел.
ВСЕГО				8 учреждений / 9 смен	685 чел.
ИТОГО				8 учреждений / 16 смен	1390 чел.

ГРАФИК ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЭТНОПЛОЩАДКИ В ПЕРИОД ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2017 ГОДА

1 смена	01.06 – 24.06 (20 раб. дн.)	29.05	08:30 – 14:30	МАОУ «СОШ №7», корпус 2	50 чел.
ВСЕГО					1 учреждение / 1 смена

ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ

КОНКУРС ПРОЕКТОВ «БЮДЖЕТ ДЛЯ ГРАЖДАН»

Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры объявлен первый тур конкурса проектов по представлению бюджета для граждан в 2017 году.

Положение о проведении первого тура конкурса, устанавливающее порядок и сроки проведения конкурса, содержание конкурсных заданий по номинациям, формы заявок на участие в конкурсе размещено на официальном сайте Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры www.derfin.admhmao.ru

Конкурс проводится среди физических лиц по следующим номинациям:

- 1) «Бюджет: сколько я плачу и что получаю?»
2) «Бюджет муниципального образования в вопросах и ответах»
3) «Популярный словарь бюджетных терминов»
4) Социальная реклама бюджета для граждан.

Среди юридических лиц по следующим номинациям:

- 1) «Лучший проект бюджета для граждан»
2) «Государственные и муниципальные услуги для граждан»
3) «Интерактивный бюджет для граждан»
4) «Гражданам о финансах государственного (муниципального) учреждения».

ВРЕМЯ И ДАТА ОКОНЧАНИЯ ПРИЕМА ЗАЯВОК - 17:00 (ВРЕМЯ МЕСТНОЕ) 10 ИЮНЯ 2017 ГОДА.

Для участия в конкурсе претендент предоставляет заявку для участия в предварительном конкурсном отборе, а также конкурсный проект по предоставлению бюджета для граждан (с приложением презентаций, статей, буклетов и тому подобное).

Заявка на участие в предварительном конкурсном отборе предоставляется претендентом в бумажном и (или) в электронном виде (по форме приложения 2 к положению о проведении первого тура конкурса проектов по представлению бюджета для граждан в 2017 году), с указанием в теме письма: Первый тур конкурса проектов по представлению бюджета для граждан, следующими способами:

а) лично или почтовым отправлением на адрес Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры: ул. Мира, дом 5, г. Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра (Тюменская область), 628006 или на адрес комитета финансов Администрации города Когалыма: ул. Дружбы Народов, 7, г. Когалым, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра (Тюменская область), 628481;

б) на адрес электронной почты Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры: derfin@admhmao.ru или на электронный адрес комитета финансов Администрации города Когалыма budget@admkgogalym.ru

Конкурсные проекты, прошедшие предварительный конкурсный отбор, размещаются Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на своем официальном сайте www.derfin.admhmao.ru в разделе «Конкурс проектов «Бюджет для граждан» и в срок до 1 августа 2017 года направляет их в федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» для участия во втором туре федерального конкурса.

Победители конкурса определяются конкурсной комиссией и федеральным государственным образовательным бюджетным учреждением высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» по итогам участия во втором туре федерального конкурса. Информация по федеральному конкурсу размещена на сайте аналитического центра при Правительстве Российской Федерации www.fa.ru.

Консультацию по вопросам проведения конкурса можно получить в комитете финансов Администрации города Когалыма по телефону: 93-672, 93-585.

К СВЕДЕНИЮ

УВАЖАЕМЫЕ КОГАЛЫМЧАНЕ!

При подаче заявления в электронной форме по выдаче справки о наличии (отсутствии) судимости ОМВД России по г. Когалыму оказывает помощь гражданам, обратившимся за государственной услугой по регистрации на едином портале государственных услуг (ЕПГУ), подтверждению личности, оформлению заявлений в электронном виде на ЕПГУ.

ПРИ ПОДАЧЕ ЗАЯВЛЕНИЯ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ ЧЕРЕЗ САЙТ ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ СОКРАЩАЕТСЯ СРОК ИСПОЛНЕНИЯ ДОКУМЕНТА ДО 15 ДНЕЙ (ВМЕСТО 30 ДНЕЙ).



Режим работы: понедельник - пятница с 8:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00. Контактный телефон: 5-04-51. Адрес: г. Когалым, ул. Бакинская, 17а, кабинет №102.

ГИСМЕТЕО.РУ СООБЩАЕТ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА СЛЕДУЮЩИЕ 7 ДНЕЙ

Table with 8 columns (Date) and 4 rows (Temperature, Precipitation, Atmospheric pressure, Wind speed). Includes weather icons for each day.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 МАЯ

Grid of TV programs for Monday, May 1st, categorized by channel (Первый канал, Россия, НТВ, Югра, РЕН, ТВ-3, ТНТ) and time slots.

В ТЕЛЕПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

ПОМОГЛИ ДЕТЯМ
ВМЕСТЕ

23 апреля в Школе искусств в рамках традиционного Пасхального концерта состоялась первая благотворительная акция «Поможем детям вместе».

Милосердие, сострадательность, неравнодушие, жертвенность - вот те бесценные качества души, которые проявили в процессе организации и проведения акции когалымчане. Весть об акции разносилась от сердца к сердцу.

В рамках акции осуществляли свою работу: благотворительные акции «Сделано с любовью», «Сокровищница милосердия», «Музыкальный островок», на территории которого трудился духовой оркестр.

Все собранные когалымчанами средства в этот же день были отданы по назначению: на лечение маленьких жителей Когалыма - Кирилла Новикова, Кристины Бельской и Бориса Самойлова. Эти малыши имеют тяжелые формы заболеваний, нуждаются в регулярных курсах лечения и реабилитации в специализированных медицинских учреждениях.

Сердечная благодарность и низкий поклон всем, кто откликнулся и принял участие в акции. Пусть добрых дел будет больше!

Соб. инф.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

СПАСИБО ЗА НОВЫЕ
ВОЗМОЖНОСТИ

«Как жаль, что многие современные дети недооценивают науку, ее значимость в современном мире и увлекательность, но мне удалось собственными глазами увидеть и соприкоснуться с прекрасным.

Благодаря обществу «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», я и моя одноклассница Дана во время весенних каникул отправились в образовательный центр «Сириус», расположенный в чудесном городе Сочи. Мы провели там пять дней, каждый из которых был наполнен удивительными открытиями и новыми знакомствами с необычайно талантливыми людьми. Все ребята прилетели из разных городов, регионов, но нас объединяло одно - безграничная любовь к науке. Каждый попробовал себя в новых ролях: бизнесмена, дизайнера, программиста, электротехника и проектировщика. Под чуткими наставлениями модераторов команды, используя лазерный станок и 3D-принтер, придумали и создали новые приборы, которые презентовали в конце нашего обучения.

В свободное время мы гуляли по территории центра. Особенно поражали олимпийские объекты, которые были отлично видны из окна нашего номера. В последний день была организована экскурсия в Олимпийский парк.

Благодаря этому путешествию, я получила неоценимый опыт и знания, которые обязательно пригодятся в дальнейшей жизни, увидела сказочную красоту этого удивительного города. И конечно, было очень тяжело расставаться со всеми ребятами, ведь за эти пять дней мы стали настоящей командой, даже семьей.

Диана Кагарманова, 7М класс».

ГОД ЗДОРОВЬЯ

КАК В «СКАЗКЕ»



РАСТЕМ ЗДОРОВЫМИ

В последние десятилетия во всем мире наметилась тенденция к ухудшению здоровья детского населения. Новые подходы в вопросах формирования здоровья способствуют созданию новых образовательно-оздоровительных программ по валеологии, ОБЖ, ЗОЖ, начиная с дошкольного возраста.

Наш город располагается в Западной Сибири, где продолжительная зима, короткий световой день, резко-континентальный климат. Перечисленные факторы оказывают отрицательное воздействие на состояние здоровья наших детей, ведут к росту числа хронических заболеваний. Если на наследственность и окружающую среду мы пока не имеем возможности воздействовать, то необходимо обратить внимание на самый значимый компонент - образ жизни.

Данная проблема и определила направление программы «Быть здоровыми хотим» воспитателя МАДОУ «Сказка» Светланы Шаповаловой. Целью программы является создание устойчивой положительной мотивации у дошкольников к сохранению и укреплению собственного здоровья. Организация оздоровительной работы отвечает современным требованиям, так как построена на интеграции образовательной и

оздоровительной деятельности в ходе режимных моментов, а также на самостоятельности детей. В своей работе автор подбирает эффективные формы и методы обучения, чтобы сформировать у детей чувство ответственности за свое здоровье, научить самим заботиться о нем.

Например, закаливание является важным средством укрепления здоровья, и поэтому особое место в режиме дня занимают закаливающие процедуры, способствующие укреплению здоровья и снижению заболеваемости детей. В их систему входят: контрастно-воздушные ванны в сочетании с физическими упражнениями после сна, умывание прохладной водой, соблюдение режима прогулок, гигиена одежды детей в соответствии с температурным режимом, хождение босиком по мокрым дорожкам. К тому же Светлана Викторовна использует «дорожку здоровья» или массажную дорожку для стоп.

ГОД ЭКОЛОГИИ

МИР НА ЛАДОШКЕ

Дошкольный период - самое благодатное время, чтобы через эмоциональную сферу формировать познавательный интерес к природе и желание общаться с ней. Маленький ребенок познает мир всеми органами чувств, все интересное ему хочется схватить, ощутить. Задача взрослых показать, объяснить, как беречь природу и как правильно себя с ней вести. Создание условий для основ экологической культуры является одним из важнейших моментов в этой работе.

В группе №3 детского сада «Чебурашка» есть центр природы, экологическая мини-лаборатория с необходимыми для проведения опытов дидактическими материалами и наглядными пособиями о временах года, природных явлениях, экологических ситуациях. Ребята совместно с воспитателями Ритой Лутовой и Сандугаш Кудабеевой ведут календарь наблюдений за объектами и явлениями живой и неживой природы и фиксируют свои наблюдения, используя условные обозначения. Так, дети в форме игры учатся запоминать последовательность дней недели, месяцев, времен года, изменений, происходящих вокруг.

В любой сезон в уголке природы для ребят найдется дело, - рассказывает Лутова Рита. - В течение всего года они выращивают зеленый лук, а весной высаживают семена цветов и овощей для огорода. Во время утреннего дежурства в уголке природы дети не только ухаживают за растениями, но и наблюдают за ними. Но самое интересное для моих малышей это наблюдать за жизнью дождевых червей! Наблюдая природу, ребенок учится ви-

деть, понимать и ценить ее красоту. Кроме того, наблюдение - это познавательная деятельность, требующая внимания, сосредоточенности и умственной активности.

Чтобы стать юным экологом, надо много знать о животных, растениях, уметь за ними ухаживать и помнить, что человек - часть природы, - добавляет Сандугаш Кудабеева. - Кружок «Хочу все

совместно с музыкальным руководителем каждый день проводится гимнастика в физкультурном или музыкальном зале. Утренняя гимнастика способствует поднятию мышечного тонуса и создает хорошее настроение.

В течение дня воспитатель проводит с детьми различные виды игр: подвижные, сюжетно-ролевые, дидактические, а также игры с элементами массажа. При проведении игр с элементами массажа происходит целенаправленное воздействие на биологически активные точки кожи, но ребенок здесь не просто «работает», а играет своим телом. Он мнет, разглаживает, «лепит» свое тело, словно ваятель, как бы заново создавая его по законам красоты.

В группе имеется пальчиковый театр, с помощью которого дети обыгрывают сценки, отражающие здоровый образ жизни. Пальчиковая гимнастика влияет на всестороннее и гармоничное развитие детей, развивает у ребенка свободу движений, чувство пространства, развивает координацию рук.

В совместной деятельности с детьми Светлана Викторовна закрепляет знания о здоровье через продуктивную деятельность: лепку, аппликацию, рисование. Совместные праздники здоровья, театрализованные постановки способствуют созданию условий эмоционального восприятия детьми сведений о ЗОЖ, закреплению полученных представлений и их систематизации.

Для детей это просто необходимая и увлекательная деятельность, в результате которой воспитанники начинают осознавать, почему важно мыть руки, чистить зубы, мыть руки, зачем нужен сон и зарядка, прогулки, почему необходимо прямо стоять и сидеть, аккуратно есть, пользоваться салфеткой.

Применение программы «Быть здоровыми хотим» позволило создать устойчивую положительную мотивацию у старших дошкольников к сохранению и укреплению собственного здоровья. Комплексный подход в решении задач воспитания здорового ребенка, взаимосвязь всех средств физического, психического и нравственного воспитания с профилактическими мероприятиями, хорошая двигательная активность детей в течение дня поможет сформировать привычку к здоровому образу жизни.

Лилия Идиатулина.

знать» под моим руководством помогает детям на практике овладеть навыками экспериментально-поисковой работы, с помощью которой дети проникают в тайны природы и учатся бережно к ней относиться.

Очень важным условием воспитания экологической культуры в детском саду является привлечение родителей и их совместное с детьми участие в конкурсах, проектах, выставках, природоохранительных акциях. И радует неравнодушных родителей, которые собирают природный материал для оформления поделок, рисуют вместе с детьми экологические листовки, делают фотографии семейных путешествий, готовят поделки. Ведь только сообща можно вырастить малышей добрыми, отзывчивыми умеющими беречь свою землю людьми!

Сандугаш Кудабеева.



ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКАМ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

Обеспечение безопасности и спокойствия горожан - главная задача, стоящая перед Администрацией города и правоохранительными органами, действующими на территории Когалыма. Особую актуальность эта тема приобретает накануне проведения городских мероприятий с массовым пребыванием людей.

Вопросы дополнительных мер по обеспечению антитеррористической безопасности в период проведения мероприятий, посвященных празднованию Первомая, 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Дня России, обсудили на минувшей неделе на очередном заседании Анти-террористической комиссии города Когалыма и Оперативной группы под руководством главы города Когалыма Николая Пальчикова.

Как сообщили руководители ответственных структур, в Когалыме работа в этом направлении ведется на постоянной основе. Силы и средства оперативных служб городских ведомств находятся в режиме постоянной готовности, а с четвертого апреля переведены на усиленный режим несения службы. В докладах, прозвучавших на заседании, был представлен комплекс исчерпывающих мер по обеспечению безопасности на праздничных площадках и критически важных объектах транспортной инфраструктуры. Так, проводятся плановые учения и тренировки, проверки на предприятиях и в организациях города, а также чердачных и подвальных помещений жилых домов на предмет доступности, инструктажи сотрудников учреждений и транспорт-

ной инфраструктуры. Свою готовность к участию в обеспечении безопасности в период проведения праздников подтвердили пожарно-спасательный гарнизон, медицинская служба, охранные предприятия и другие участники взаимодействия. Традиционно, в канун проведения городских мероприятий, на общественных площадках будут установлены переносные ограждения по периметру мест с массовым пребыванием людей, входные группы оборудуют стационарными металлодетекторами. Перед началом мероприятий площадки будут обследованы специалистами, в том числе с привлечением кинологов с собаками.

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ И ЖИТЕЛИ ГОРОДА КОГАЛЫМА!

Напоминаем вам о необходимости соблюдения повышенной бдительности и гражданской ответственности в период подготовки и проведения общественно-политических мероприятий. В случае угрозы или возникновения террористического акта звоните по телефонам оперативных служб:

- ♦ ОМВД России по городу Когалыму: **02, 2-36-02;**
- ♦ Единый телефон вызова экстренных оперативных служб: **112.**

ГОВОРИТ ЗАКОН

МОЖНО ЛИ КУРИТЬ В МЕСТАХ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ В ДОМЕ?



Курение табака в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов запрещено (пункт 10 часть 1 статьи 12 Закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ). Нарушение установленного запрета на курение является административным правонарушением и влечет для граждан административную ответственность по части 1 статьи 6.24 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 500 до 1500 руб.

Как мы видим, законодатель постарался максимально обезопасить от воздействия табачного дыма рядового гражданина. А вот граждане далеко не всегда спешат соблюдать закон и с удивлением задают вопрос: а разве курить в подъезде нельзя? И отмечает, что совершенно не был осведомлен о том, что подъезд относится к местам общего пользования.

Давайте разберемся, а что относится к местам общего пользования?

Помещения общего пользования в многоквартирном доме - это помещения, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного жилого и (или) нежилого помещения в этом доме. К таким помещениям относятся, например, межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, колясочные, чердаки, технические этажи и технические подвалы (пп. «а» п. 2 Правил, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491).

Значит, подъезд, крыльцо - это места общего пользования и курить табачную продукцию там запрещено!

Но часто граждане резонно задают вопрос: «Что делать, у нас все в подъезде курят?»

Нет, не все, кто живет в подъезде, курят, а многим такое поведение соседей мешает. Для разрешения данной ситуации существует два способа.

Первый способ - мирный. Это разъяснительная беседа с любителями курения табачной продукции в подъезде. Размещение объявлений на видных местах в подъезде «Курение запреще-

но» со ссылкой на закон, запрещающий курение в подъезде, и Кодекс РФ об административных правонарушениях, устанавливающий ответственность за данное нарушение.

Организация курилки с вентиляцией. По решению собственников имущества в многоквартирном доме или иного лица, уполномоченного на то собственниками имущества, допускается курение табака в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолированных помещениях общего пользования, которые оборудованы системами вентиляции (п. 2 ч. 2 ст. 12 Закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ).

И второй способ, когда решение мирным путем невозможно. Тогда следует обратиться в уполномоченные органы с заявлением. Доказательствами в данном случае будут служить свидетельские показания, фото- и видеоматериалы. Но прежде чем хвататься за телефоны и камеры, стоит вспомнить о неприкосновенности частной жизни, а также о том, что вряд ли кто-то добровольно согласится позировать для протокола. Иное дело, если в подъезде установлены видеокamеры, о чем сообщают соответствующие таблички. В этом случае съемка вполне правомерна, и запись может использоваться в качестве доказательства.

В завершение хочется сказать, давайте начнем меняться сами и менять жизнь в лучшую сторону, начнем уважать соседей и соблюдать установленные законом требования без мер административного воздействия. И как говорил герой известного советского мультфильма, «Давайте жить дружно!».

О БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



21 апреля под председательством главы города Когалыма Николая Пальчикова состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Администрации города Когалыма.

В совещании приняли участие представители отдела ГИБДД ОМВД России по г. Когалыму, КГ МУП «КСАТ», жилищно-коммунальных служб, управления образования, управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Когалыма.

О ситуации, складывающейся на дорогах города, рассказал начальник отдела ГИБДД ОМВД России по г. Когалыму Алексей Галкин. По его информации, на территории обслуживания когалымского отдела в первом квартале 2017 года зарегистрировано 136 ДТП, из которых пять - с пострадавшими, за аналогичный период прошлого года их было 139, из которых семь - с постра-

давшими. Он также отметил, что за отчетный период не зарегистрировано ни одного дорожно-транспортного происшествия с тяжкими последствиями (погибшими).

За первые три месяца текущего года сотрудниками Госавтоинспекции выявлено свыше 8500 нарушений Правил дорожного движения. Самым распространенным нарушением среди автомобилистов является непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения - 375 выявленных случаев. Далее идет несоблюдение скоростного режима - 320 и правил обгона - 67. Среди всех выявленных нарушений существенную долю составляют нарушения, совершенные пешеходами. Так, по состоянию на 31 марта 746 случаев несоблюдения пешеходами правил дорожного движения выявлено сотрудниками Госавтоинспекции.

В ходе совещания глава города обратил внимание членов Комиссии на приближение велосезона. Николай Пальчиков нацелил участников профилактики нарушений правил дорожного движения на необходимость напомнить детям и подросткам о правилах езды на велосипеде и о мерах безопасности. Принято решение провести в школах классные часы на данную тему, а также в летний период организовать профилактическую акцию для велосипедистов с раздачей светоотражающих эмблем.

В завершение заседания члены комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Администрации города Когалыма отчитались об исполнении ранее принятых решений.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Прием граждан Российской Федерации по вопросам оформления загранпаспортов

Дни недели	Прием граждан		Выдача документов
	в порядке живой очереди	по предварительной записи	
понедельник	выходной день		
вторник	11:00-12:00	14:00-18:00	
среда	14:00-16:00		16:00-17:00
четверг		10:00-12:00	14:00-17:00
пятница	14:00-16:00		10:00-12:00
суббота	10:30-12:00		9:00-10:30

Прием граждан по вопросам выдачи (замены) паспорта гражданина РФ, удостоверяющего личность гражданина РФ на территории РФ (по утрате паспорта гражданина РФ)

Дни недели	Прием граждан		Прием граждан, подавших документы через Единый портал государственных и муниципальных услуг	Прием юридических и должностных лиц	Выдача документов
	В порядке живой очереди	По предварительной записи			
понедельник	Выходной день				
вторник	10:00-11:00		11:00-12:30	10:00 - 11:00	18:00-19:00
среда	10:00-11:00		11:00-12:30	10:00 - 11:00	15:00-16:00
четверг	17:00-18:00		11:00-12:30	10:00 - 11:00	18:00-19:00
пятница	10:00-11:00		11:00-12:30	10:00 - 11:00	15:00-16:00
суббота	10:00-12:30				

Прием заявителей по вопросам предоставления временного убежища на территории Российской Федерации

Дни недели	Прием граждан в порядке живой очереди
понедельник	9:00-12:30
вторник	
среда	
четверг	9:00-12:30
пятница	
суббота	

Прием граждан Российской Федерации по вопросам регистрации, снятия с регистрационного учета, предоставления адресно-справочной информации

Дни недели	Прием граждан		Прием граждан, подавших документы через Единый портал государственных и муниципальных услуг	Прием юридических и должностных лиц	Выдача документов
	В порядке живой очереди	По предварительной записи			
понедельник	10:00-11:00	10:00-11:00	11:00-12:30		15:00-16:00
вторник			16:00-17:00	9:00-13:00	16:00-17:00
среда	10:00-11:00	10:00-11:00	11:00-12:30	14:00-15:00	15:00-16:00
четверг				14:00-18:00	15:00-16:00
пятница	10:00-11:00	10:00-11:00	11:00-12:30		15:00-16:00
суббота	10:00-11:00	10:00-11:00			

Прием граждан осуществляется по адресу: г. Когалым, ул. Прибалтийская, 1. Телефоны: 2-08-24; 2-81-71; 2-59-02.

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОНКУРС

ЕСТЬ ИДЕЯ? ЗНАЧИТ
ВЫ ПО АДРЕСУ!

18-19 АПРЕЛЯ В ЗАПАДНО-СИБИРСКОМ ФИЛИАЛЕ БУРОВОЙ КОМПАНИИ «ЕВРАЗИЯ» СОСТОЯЛСЯ XVII КОНКУРС МОЛОДЕЖНЫХ РАЗРАБОТОК. САМЫЕ ПЕРСПЕКТИВНЫЕ СОТРУДНИКИ ВЫСТУПИЛИ СО СВОИМИ ИННОВАЦИОННЫМИ ПРОЕКТАМИ ПЕРЕД УМУДРЕННЫМ ОПЫТОМ РУКОВОДСТВОМ. ЗАМЕЧЕННЫМИ ОКАЗАЛИСЬ ВСЕ. А ВОТ ПОБЕДИТЕЛЯМИ - ЕДИНИЦЫ.

В конкурсе приняли участие 11 молодых специалистов, которые в своих работах затронули актуальные проблемы, встречающиеся на производстве, и предложили способы их решения. На старте двухдневных интеллектуальных баталий с пожеланиями успехов и творческих побед перед участниками выступил первый заместитель директора по производству - председатель конкурсной комиссии Сергей Семенов. Он подчеркнул, что будущее филиала и компании в целом за молодыми специалистами, а их пылкий ум и стремление к поиску нового должны стать двигателем в прогрессивном и динамичном развитии предприятия:

- Хочу отметить, что некоторые участники будут выступать не в первый раз, однако мы видим и много новых лиц, - сказал Сергей Владимирович. - Ваши инновации и изобретения из года в год дают определенный толчок работе предприятия, желаю, чтобы и этот год не стал исключением.

Эстафету приветствия продолжил главный инженер ЗСФ ООО «БКЕ» Петр Татаринцев:

- Приятно ежегодно видеть ваши умные, сосредоточенные лица. Я думаю, что все выступления будут убедительными, и вы сможете нам рассказать, какой резерв есть в нашем оборудовании и технологиях. Ваш свежий взгляд на эти вещи будет способствовать развитию нашего предприятия в дальнейшем. А для нас, безусловно, важно вырастить достойную смену себе, чтобы было кому передать накопленный опыт и знания.

После жеребьевки конкурсанты приступили к защите своих работ. Все представленные проекты были интересны и вызвали оживленное обсуждение среди членов компетентного жюри. Учитывались актуальность разработки, ее новизна, экономический эффект и уровень готовности для внедрения в производство. В своих докладах конкурсанты затронули на-

сущные проблемы и предложили варианты их решения.

Первым выступал механик на буровой, занятый в производственных процессах по бурению скважин, Рамиль Шамсутдинов. В конкурсе он принимает участие третий год подряд, в этом году докладчик предложил модернизировать буровую установку УралМаш ЭУК-3000:

- Конечно, это было волнительно, но я люблю выступать первым, чтобы заранее оценивать свои результаты и внимательно потом слушать доклады коллег. Я думаю, тема модернизации весьма актуальна и вполне реальна в воплощении, необходимо лишь проинвестировать небольшие расчеты и дора-



ботки, - рассказывает Рамиль.

Тематика некоторых проектов напрямую не касалась области строительства скважин. К примеру, механик энергетик-электроник Дмитрий Сорокин решил затронуть вопрос самообразования как движущей силы про-



гресса. Он представил на суд жюри проект под названием «Создание корпоративного учебного портала «БКЕ-FAMILY». В проекте Дмитрий отразил необходимость создания единого доступного портала, на котором сотрудники компании могли бы найти необходимый для работы контент, решать тесты и даже проходить дистанционно обязательную аттестацию:

- Я предлагаю, чтобы образовательный контент был в виде текста, таблиц, инфографики, аудио и видео-ин-

формации оптимального метода ценообразования на вышкормонтажные работы». Я считаю, на данный момент это является актуальной проблемой нашей компании, в связи с этим я рассмотрел основные слабые места и предложил некоторые способы по улучшению данной сферы, - рассказывает Динар.

Победителем в производственной тематике стал ведущий инженер-электроник, непосредственно занятый на буровой, Евгений Аннушкин. Стоит отметить, что это уже второй его опыт, - первый раз в конкурсе Евгений участвовал в 2015 году и тогда тоже стал лучшим.

- В «Евразию» я пришел в 2012 году, начал работать на буровой механиком энергетиком-электроником, - говорит Евгений. - В 2016 году стал ведущим инженером-электроником. Я считаю, что в этот раз моя тема еще более актуальна и важна. Работа называется «Восстановление системы контроля параметров бурения на установке Forpetro ZJ 50 DB-ST». Актуальность в том, что все те параметры, которые мы будем внедрять, отвечают за безаварийное производство непосредственно на буровой. Например, правила безопасности нефтяной и газовой промышленности в 2009 году были одни, сейчас они изменились. Появились новые требования к буровым установкам того времени, соответственно эти требования необходимо исполнять, что, собственно, и побудило меня к написанию проекта.

Второе место в производственной тематике занял слесарь КИПиА пятого разряда Вадим Жердев с работой «Механизация и автоматизация ручного труда. Проверочный стенд ДЕЛ-140», и третье место у инженера-технолога первой категории Магомеда Горданова, который представил работу «Промыв бурового инструмента». Все конкурсанты без исключения получили ценные подарки и памятные дипломы, а победителям и призерам, кроме того, были вручены денежные премии. Поощрительной премией за упорство был отмечен Рамиль Шамсутдинов. Теперь лучшим из лучших от Западно-Сибирского филиала предстоит отстоять честь своего предприятия на уровне всей компании. Триумфальным завершением конкурса стала торжественная церемония посвящения в буровики семерых молодых специалистов. Это юноши и девушки из числа работающей молодежи, которые только начинают делать первые шаги на производстве. По доброй традиции в присутствии коллег, наставников и руководителей они дали торжественную клятву стать частью команды, способной решать самые сложные профессиональные задачи, и вывести предприятие на новый уровень развития. После прочтения клятвы лица новоиспеченных нефтяников обматывали буровым раствором в знак единения с работой.

Екатерина Миронова.

Фото: Валерий Петровский.



ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПОРЯДОК ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПРИСОЕДИНЕНИЯ ЭНЕРГОПРИНИМАЮЩИХ УСТРОЙСТВ

Действие настоящего Порядка распространяется на случаи присоединения впервые вводимых в эксплуатацию, ранее присоединенных энергопринимающих устройств, максимальная мощность которых увеличивается, а также на случаи, при которых в отношении ранее присоединенных энергопринимающих устройств изменяются категория надежности электроснабжения, точки присоединения, виды производственной деятельности, не влекущие пересмотр величины максимальной мощности, но изменяющие схему внешнего электроснабжения таких энергопринимающих устройств. (Правила технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям, утвержденными действующей редакцией Постановления Правительства РФ №861, далее по тексту Правила).

№ этапа	Этап	Срок выполнения	Результаты	Ссылка на нормативный акт
1.	Заявка направляется заявителем в сетевую организацию в двух экземплярах письмом с описью вложения. Заявитель вправе представить заявку в сетевую организацию лично или через уполномоченного представителя. Подача заявки на технологическое присоединение возможна следующими способами: - электронный способ подачи заявки, на официальном сайте info@utek-rs.ru (ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ) - почтовым направлением, на адрес 628011 г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 118 - подать заявку лично или курьером можно по следующим адресам: г. Когалым, ул. Дружбы Народов, д.41, АО «ЮТЭК-Когалым, отдел ПТО, тел. 8 (34667) 2-92-03, KalininaEA@yuresk.ru	По факту поступления	Заявка от потребителя	Пункт 8.3 Правил
1.1.	При неполном пакете документов сетевая организация письменно уведомляет заявителя	Срок - 6 рабочих дней.	Уведомление заявителя о неполном пакете документов	В соответствии с 11 абзацем п. 15 Правил
2.	Подготовка, выдача сетевой организацией договора технологического присоединения и технических условий.	В течение 30 дней	Направленный заявителю договор	П.15. 3 абзац Правил
2.1.	Подготовка, выдача сетевой организацией договора технологического присоединения и технических условий для юридического лица или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих технологическое присоединение электроустановок с уровнем максимальной мощности менее 150 кВт.	В течение 15 дней	Направленный заявителю договор	П. 15. 1 абзац Правил
2.2.	Подготовка, выдача сетевой организацией договора технологического присоединения и технических условий для лиц, подающих заявления на временное электроснабжение	В течение 10 рабочих дней	Направленный заявителю договор	П. 15. 1 абзац Правил
2.3.	Подготовка, выдача сетевой организацией договора технологического присоединения и технических условий для физических лиц, подающих заявление на технологическое присоединение до 15 кВт.	В течение 15 дней	Направленный заявителю договор	П. 15. 1 абзац Правил
2.4.	Заявитель возвращает подписанный договор технологического присоединения в сетевую организацию.	В течение 30 дней, с даты получения подписанного сетевой организацией проекта договора, заявитель подписывает оба экземпляра проекта договора	Начало выполнения обязательств по договору каждой из сторон	12 абзац 15 пункта Правил
3.	Выполнение технических условий заявителем и сетевой организацией, включая осуществление сетевой организацией мероприятий по подключению энергопринимающих устройств по действующей аппаратуре противоаварийной и режимной автоматики в соответствии с техническими условиями.	6 месяцев - для заявителей, указанных в пунктах 12(1), 14 и 34 Правил. 1 год - для заявителей, максимальная мощность энергопринимающих устройств которых составляет менее 670 кВт. 2 года - для заявителей, максимальная мощность энергопринимающих устройств которых составляет не менее 670 кВт. 15 рабочих дней для временного электроснабжения.	Подключение объекта заявителя	П.16 пп. «б» Правил
4.	Проверка сетевой организацией выполнения заявителем технических условий.	В течении 1 месяца, но не более срока выполнения мероприятий по договору технологического присоединения.	Выдача документов о технологическом присоединении	п. 18 «д» Правил
5.	Осмотр (обследование) присоединяемых энергопринимающих устройств должностным лицом органа федерального государственного энергетического надзора.	В течении 1 месяца, но не более срока выполнения мероприятий по договору технологического присоединения.	Выдача документов о технологическом присоединении.	п. 18 «е» Правил; п. 2 абзац 4 Постановления Правительства РФ № 861 (действующая редакция)
6.	Осуществление сетевой организацией фактического присоединения объектов заявителя к электрическим сетям.	В течении 1 месяца но не более срока выполнения мероприятий по договору технологического присоединения.	Включение объекта заявителя – фиксация коммутационного аппарата в положение включено.	п. 18 «ж» Правил

Установление платы по договорам технологического присоединения

Плата за технологическое присоединение устанавливается исходя из следующих критериев:

1. Физическое лицо, заявившееся с максимальной мощностью до 15 кВт, расстояние до электроустановок Компании соответствующего класса напряжения менее 300 метров в городе и менее 500 метров в сельской местности, заявка подается физическим лицом впервые за 3 последних года, электроустановки подключаются впервые по 3 категории надежности электроснабжения, - плата за технологическое присоединение 550 руб. п.17 Правил.

2. Юридическое лицо, заявившееся с максимальной мощностью до 15 кВт, расстояние до электроустановок Компании соответствующего класса напряжения менее 300 метров в городе и менее 500 метров в сельской местности, заявка подается юридическим лицом впервые за 3 последних года, электроустановки подключаются впервые по 3 категории надежности электроснабжения, - плата за технологическое присоединение 550 руб. п. 17 Правил.

Вышеуказанная льгота не распространяется на лиц, осуществляющих присоединение:

- ♦ Надежность электроснабжения которых выше 3 категории п. 17, абзац 1 Правил;

- ♦ в границах муниципальных районов, городских округов и на внутригородских территориях городов федерального значения одно и то же лицо может осуществить технологическое присоединение энергопринимающих устройств, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, с платой за технологическое присоединение в размере, не превышающем 550 рублей, не более одного раза в течение 3 лет - п. 17. 5 абзац Правил;

- ♦ при технологическом присоединении энергопринимающих устройств, принадлежащих лицам, владеющим земельным участком по договору аренды, заключенному на срок не более одного года, на котором расположены присоединяемые энергопринимающие устройства п. 17.7 абзац Правил;

- ♦ при технологическом присоединении энергопринимающих устройств, расположенных в жилых помещениях многоквартирных домов п. 17. 8 абзац Правил.

3. В других случаях размер платы за технологическое присоединение устанавливается на основании утвержденных тарифных ставок, ставок за единицу максимальной мощности и формул платы за технологическое присоединение к электрическим сетям, установленными (утвержденными) приказом уполномоченного органа исполнительной власти в области государственного регулирования тарифов на соответствующий период регулирования.

Для заявителей в соответствии с п. 57 Правил сетевая компания оказывает услугу подготовки дубликатов документов.

№ этапа	Наименование документа	Срок выполнения	Цена	Ссылка на нормативный акт
1.	Технические условия, Акт об осуществлении технологического присоединения; Акт разграничения балансовой принадлежности электросетей; Акт разграничения эксплуатационной ответственности сторон	7 дней	550 руб. (с НДС)	п. 57 Правил

Документы, прилагаемые к заявке, для оформления договора технологического присоединения физическим, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям:

- ♦ план расположения энергопринимающих устройств, которые необходимо присоединить к электрическим сетям сетевой организации;

- ♦ однолинейная схема электрических сетей заявителя, присоединяемых к электрическим сетям сетевой организации, номинальный класс напряжения которых составляет 35 кВ и выше, с указанием возможности резервирования от собственных источников энергоснабжения (включая резервирование для собственных нужд) и возможности переключения нагрузок (генерации) по внутренним сетям заявителя;

- ♦ перечень и мощность энергопринимающих устройств, которые могут быть присоединены к устройствам противоаварийной автоматики;

- ♦ копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом основание на объект капитального строительства (нежилое помещение в таком объекте капитального строительства) и (или) земельный участок, на котором расположены (будут располагаться) объекты заявителя, либо право собственности или иное предусмотренное законом основание на энергопринимающие устройства (для заявителей, планирующих осуществить технологическое присоединение энергопринимающих устройств потребителей, расположенных в нежилых помещениях многоквартирных домов или иных объектах капитального строительства, - копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом основание на нежилое помещение в таком многоквартирном доме или ином объекте капитального строительства);

- ♦ доверенность или иные документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя, подающего и получающего документы, в случае если заявка подается в сетевую организацию представителем заявителя;

- ♦ в случае технологического присоединения энергопринимающих устройств, находящихся в нежилых помещениях, расположенных в многоквартирных домах, - копия документа, подтверждающего согласие организации, осуществляющей управление многоквартирным домом, при наличии у такой организации соответствующих полномочий либо при ее отсутствии или отсутствии у нее полномочий согласия общего собрания владельцев жилых помещений многоквартирного дома на организацию присоединения нежилого помещения отдельными линиями от вводного устройства (вводно-распределительного устройства, главного распределительного щита), установленного на вводе питающей линии сетевой организации в соответствующее здание или его обособленную часть (если для соответствующего нежилого помещения проектом на многоквартирный дом не предусмотрено индивидуальное вводно-распределительное устройство с непосредственным присоединением к питающей линии сетевой организации);

- ♦ в случае, если технологическое присоединение энергопринимающих устройств, принадлежащих гражданам, ведущим садоводство, огородничество или дачное хозяйство в индивидуальном порядке на территории садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения, осуществляется с использованием объектов инфраструктуры и другого имущества общего пользования этого объединения, - копия договора об использовании объектов инфраструктуры и другого имущества общего пользования.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

♦ 1-комнатную квартиру, 3 этаж 5-этажного дома. Тел. 8 950 513 27 85.

♦ 4-комнатную квартиру, собственник. Тел. 8 922 420 83 24.

♦ Дачу на 11 км, шесть соток, приватизирована. Тел.: 8 950 513 91 19, 8 904 47 79-406.

ТЕЛЕФОН
РЕКЛАМНОГО ОТДЕЛА:
8 (34667) 23-555.

КУПЛЮ

Паи, акции компаний «ЛУКОЙЛ», «Газпром», «Роснефть», Сбербанк, «Когалымнефтегеофизика». Тел.: 8 904 47 71-747, 2-20-27.

Акции, паи. Тел.: 8 950 513 40 21, 8 982 550 38 62, 8 922 651 37 17.

Акции НК «ЛУКОЙЛ». Паевые фонды. Тел.: 74-965.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 46/17 на право заключения договора: «Выполнение НТР по составлению отчетов по пересчету запасов подземных вод, проектов промышленной эксплуатации месторождений подземных вод, проектов промышленной эксплуатации полигонов закачки и мониторинга недр ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017-2018гг.».

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере и заполненных Квалификационных анкет - **09.05.2017**.

Дата проведения первого этапа тендера **26.05.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) **09.06.2017 в 15:30** по московскому времени.

Информацию по тендеру можно получить в интернете по адресу: komi.lukoil.ru или по телефону: (82144) 5-53-28.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 50/17 на право заключения договора: «Разработка и защита проектно-технологической документации на разработку нефтяных месторождений ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017г.» /1 лот/.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **09.05.2017**.

Дата проведения первого этапа тендера **26.05.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) **08.06.2017 в 14:30** по московскому времени.

Информацию по тендеру можно получить в интернете по адресу: komi.lukoil.ru или по телефону: (82144) 5-53-28.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 51/17 на право заключения договора: «Поставка буров 33х9х2000мм 67.7242.01.00, буров 33х9х3000мм 67.7242.01 для структурного подразделения НШУ «Яреганефть» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017г.»

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **09.05.2017**.

Дата проведения первого этапа тендера **01.06.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) **14.06.2017 в 15:00** по московскому времени.

Информацию по тендеру можно получить в интернете по адресу: komi.lukoil.ru или по телефону: (82144) 5-53-58.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

Настоящим приглашаем вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 52/17 на право заключения договора: «Поставка расходомеров газа в г.Усинск для структурного подразделения ТПП «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017г.».

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **09.05.2017**.

Дата проведения первого этапа тендера **01.06.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения второго этапа тендера (торги) **14.06.2017 в 15:30** по московскому времени.

Информацию по тендеру можно получить в интернете по адресу: komi.lukoil.ru или по телефону: (82144) 5-53-58.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере №44/17 «Выполнение работ по капитальному ремонту зданий и сооружений ТПП «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» в 2017г.» /3 лота/

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **05.05.2017**.

Дата проведения I этапа тендера – **25.05.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) – **06.06.2017 в 15:00** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://komi.lukoil.ru/> либо по телефонам: (82144) 5-50-45, 5-50-90.

К СВЕДЕНИЮ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ МОНИТОРИНГ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ ПО ГОРОДУ КОГАЛЫМУ С 17 ПО 24 АПРЕЛЯ 2017 ГОДА

(по информации БУ «Региональный центр инвестиций» при Департаменте экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры)

№ п/п	Наименование товара	Ед. изм.	Средняя цена по г.Когалыму на 17.04.2017 (в руб.)	Средняя цена по г.Когалыму на 24.04.2017 (в руб.)	Отклонение (+/-) в процентах за период с 17.04.2017 по 24.04.2017
1.	Масло сливочное	кг	310,60	310,60	0,00
2.	Масло подсолнечное	кг	91,37	91,93	0,61
3.	Молоко цельное пастеризованное жирностью 2,5-3,2%	литр	68,86	68,04	-1,19
4.	Яйца куриные	10 шт.	51,84	49,73	-4,07
5.	Сахар-песок	кг	49,59	48,87	-1,45
6.	Хлеб рж рж-пшеничный	кг	53,09	53,79	1,32
7.	Мука пшеничная	кг	33,02	33,55	1,61
8.	Соль поваренная пищевая	кг	13,78	13,78	0,00

За прошедшую неделю в городе Когалыме повышение цен наблюдается на три вида товара, снижение цен наблюдается на три вида товара. На 24 апреля 2017 года город Когалым по стоимости набора из 26 наименований продуктов питания занимает 10 место в рейтинге среди 13 городов округа.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА КОГАЛЫМА!

Общественный совет при Администрации города Когалыма по осуществлению контроля за выполнением организациями жилищно-коммунального комплекса своих обязательств проводит прием граждан по вопросам ЖКХ по адресу: г. Когалым, ул. Сибирская, д.11, каб. №311.

Прием граждан проводится по предварительной записи по телефону: 8 950 513 43 27.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 47/17 «Проведение геофизических исследований в горизонтальных скважинах Лыаельской площади НШУ «Яреганефть» в 2017-2018 гг»

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **28.04.2017**.

Дата проведения I этапа тендера – **29.05.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) – **09.06.2017 в 15:00** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://komi.lukoil.ru/ru/About/Tenders>, либо по телефону: (8216) 77-46-30.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере № 49/17 на обслуживание полигонов по переработке нефтешламов ТПП «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» в 2017-2019 г.г.

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **28.04.2017**.

Дата проведения I этапа тендера – **29.05.2017 в 09:30** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) – **09.06.2017 в 14:30** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://lukoil-komi.lukoil.com> либо по телефону: (8216) 77-46-30.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере №45/17 «Выполнение работ по ликвидации прикустовых амбаров прошлых лет на месторождениях ТПП «ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз» в 2017-2018гг.» /4 лота/

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **05.05.2017**.

Дата проведения I этапа тендера – **25.05.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) – **06.06.2017 в 15:30** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://komi.lukoil.ru/> либо по телефонам: (82144) 5-50-45, 5-50-90.

ПРИГЛАШЕНИЕ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ТЕНДЕРЕ, ПРОВОДИМОМ ООО «ЛУКОЙЛ-КОМИ»

Уважаемые господа!

ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», расположенное по адресу: г. Усинск, ул. Нефтяников, 31, приглашает вас принять участие в открытом двухэтапном тендере №48/17 «Поставка информационной продукции (таблички, вывески, наклейки) для структурных подразделений ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в 2017г.» /2 лота/

Окончательный срок подачи заявок на участие в тендере – **05.05.2017**.

Дата проведения I этапа тендера – **06.06.2017 в 10:00** по московскому времени.

Дата проведения II этапа тендера (торги) – **19.06.2017 в 15:00** по московскому времени.

Более подробную информацию вы можете найти на сайте: <http://komi.lukoil.ru/> либо по телефонам: (82144) 5-50-90, 5-50-45.

ГОСУСЛУГИ

НОВЫЕ УСЛУГИ В МФЦ

Уважаемые жители города Когалыма и субъекты малого и среднего предпринимательства! Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) объявляет о расширении перечня предоставляемых услуг.

С более подробной информацией, а также с полным перечнем предоставляемых государственных муниципальных услуг в МФЦ вы можете ознакомиться на официальном сайте Администрации города Когалыма www.admkogalym.ru в разделе «Социальная сфера», подразделе «Многофункциональный центр», а также на Едином портале сети МФЦ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры www.mfc.admhmao.ru

МФЦ находится по адресу: г. Когалым, ул. Мира, д. 15 (возле городского рынка). Режим работы: понедельник-пятница с 8:00 до 20:00; суббота с 8:00 до 18:00. Выходной - воскресенье. Телефоны для справок: 2-48-86, 2-48-56.

ИСТОРИИ СТРОКИ

ЛИСТАЯ СТАРЫЕ СТРАНИЦЫ



Городская газета «Когалымский рабочий» (март, апрель 1996 года)

А ДЕТИ ЗОВУТ ЕЕ ЗАРЯ

В детском саду «Медвежонок» Залия работает с момента его основания, больше пяти лет. По ходу работы с ребятами у Залии или, как говорят дети, у Зари, все чаще появлялись мысли, что имеющийся музыкальный репертуар для детей несколько устарел, он однообразен и скучен, что необходимо что-то новое, живое, современное. А тут как раз заведующая поручила написать частушки к одному утреннику, потом - к другому. За частушками (которые сразу всем понравились и запомнились) пошли песенки, музыкальные игровые композиции. Так, за довольно небольшой период у Залии Фаритовны Стрих составилась альбом, где собрано более 40 ее песенок, игр. А в этом, 1996 году, у нее вышел в свет собственный сборник под названием «Мы играем и поем».

РОВНО ЧЕТЫРЕ ЧАСА

В связи с предстоящими президентскими выборами Сургут, Ноябрьск и Когалым посетил президент России Борис Ельцин. Почему именно эти города выбрал Борис Николаевич? Думаю, догадаться не трудно. Нефть, север, крупнейшие нефтяные объединения, такие как Сургутнефтегаз, «ЛУКОЙЛ-Когалымнефтегаз». Ельцин был всего лишь сутки в двух городах, но и этого времени хватало для впечатлений. В нашем городе он был ровно четыре часа.

«ИНФОСЕРВИСУ» - ПЯТЬ ЛЕТ

Организатором «Инфосервиса» был П.П.Божко. Это было и коммерческое предприятие, и видеобюро. Идея сама по себе была очень хорошая - дать городу телевидение. Но точкой отсчета коллектив компании считает апрель 1991 года, когда начал складываться коллектив, который во главу угла поставил информировать. Это было время становления творческого, редакторского коллектива. Материал стал выходить с редакторской правкой, с нормальным монтажом. У оператора появилась возможность повысить квалификацию в институтах на курсах. Тогда и сформировался костяк коллектива.

Городская газета «Нефтяник Когалыма» (март, апрель 1996 года)

ПОДАРОК КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ

В личном первенстве Когалыма среди детей приняли участие 20 лучших воспитанников детского шахматного клуба «Дебют» - все разрядники. Все двадцать детей играли в одном турнире по швейцарской системе в девять туров. В результате трехнедельной борьбы наилучший результат показал девятиклассник восьмой школы Андрей Лебедев, набрав восемь очков из девяти возможных.

ОЛЕНЕВОДЫ ОКРУГА ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

1-2 марта наш город стал местом проведения первого учредительного съезда оленеводов. Это общественное образование стало отделением союза «Спасение Югры», получили права юридического лица и самостоятельный баланс, приобрело возможность открытия рублевых и валютных счетов. С образованием данного союза оленеводы наконец обрели столь необходимые им единство для решения острых социально-экономических проблем домашнего оленеводства в округе.

«ЛУКОЙЛ» И ДРУЖБА - ЭТО НУЖНО

На днях Президент России Борис Ельцин вручил орден Дружбы президенту ведущей российской нефтяной компании «ЛУКОЙЛ» Вагиту Алекперову. Награда отражает реальные заслуги компании в деле сближения народов. Успешно конкурирующая на мировом рынке с крупнейшими нефтяными гигантами, компания «ЛУКОЙЛ» развернула свою деятельность не только от Западной Сибири и Коми до Волгограда, но и бывших союзных республиках, осуществляя ее на равноправной взаимовыгодной основе. В числе сотрудников компании - представители почти всех национальностей, проживающих ныне в СНГ и странах Балтии... Компания в целом ряде регионов строит аэропорты и жилые дома, спорткомплексы и магазины, дороги и даже церкви.

ИДУЩИЕ В ОГОНЬ

17 апреля пожарная охрана отметила свой профессиональный праздник. К тому же, в этом году круглая дата - десять лет 74-ой пожарной части по охране города. Срок этот, конечно же, немалый, если учесть, что городу Когалыму ровно столько же. Много воды в прямом и переносном смысле утекло с момента создания этой части. Менялись люди, пожарная охрана росла численно, происходили какие-то другие изменения. Неизменным оставалось лишь одно - отношение людей к этой поистине героической профессии к своему делу.

Архивный отдел Администрации города.

АФИША

ГОРОДСКОЙ ФЕСТИВАЛЬ ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

ЮНТАГОР

22 апреля
Молодёжный центр «Метро»

10.00 - Отборочный тур фестиваля с участием творческих коллективов детских дошкольных учреждений
14.00 - Отборочный тур фестиваля с участием творческих коллективов образовательных организаций

23 апреля
Молодёжный центр «Метро»

11.00 - Отборочный тур фестиваля с участием творческих коллективов учреждений культуры

1 мая
Молодёжный центр «Метро»

10.00 - 11.00 - встреча гостей с участием ростовых кукол;
11.00 - 13.00 - гала-концерт с участием младшей возрастной группы;
13.00 - 14.00 - встреча гостей с участием ростовых кукол;
14.00 - 16.00 - гала-концерт с участием средней и старшей возрастных групп

Парк Победы:
Игровая программа «Город детства»
11.00 - 12.00 - творческая площадка «Весенние затеи»;
11.00 - 12.00 - флэш-моб в поддержку чтения «Книжка вышла погулять»;
12.00 - 13.00 - игровая программа «Земля - наш общий дом»;
13.00 - 14.00 - развлекательно-игровая программа для детей «В кругу друзей»;
14.00 - 15.00 - спортивная программа «Веселая эстафета»

0+

Муниципальное автономное учреждение культуры «Досуговый комплекс «Арт-Праздник»

Справки по телефону: 5-04-69

• СОБЫТИЯ • НОВОСТИ • АФИША • www.artprazdnik.ru

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

АКЦИЯ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

Менее двух недель осталось до одного из главных праздников - Дня Победы в Великой Отечественной войне. В нашем городе общественная акция «Бессмертный полк» проводится с 2012 года. За все время реализации проекта в МАУ «КДК «Арт-Праздник» сформирован архив из 380 портретов героев-участников событий 1941-1945 гг.

В настоящее время в учреждении ведется работа по передаче портретов на постоянное хранение семьям героев и участников Великой Отечественной войны, сведения о которых собирались с 2015-2016 гг.

Просим откликнуться когалымчан, предоставивших в МАУ «КДК «Арт-Праздник» фотографии своих прадедов, дедов, родственников и знакомых - участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, узников концлагерей и всех тех, кто внес неоценимый вклад в дело Великой Победы.

Ждем вас в культурно-спортивном комплексе «Ягун» по адресу: ул. Степана Повха, д.11, каб. 32. Справки по телефону 2-88-02, ответственный специалист - Любовь Анатольевна Вербицкая.

- | | |
|---|---|
| Максимов Владимир Ильич (1927-2006) | Оруджев Алиаскер Аскер оглы (1920-2007) |
| Смирных Тимофей Григорьевич (1910-1945) | Олонцев Михаил Иванович (1911-1990) |
| Романов Михаил Семенович (1926-1991) | Павленко Иван Федорович (1921-2003) |
| Татарина Агафья Григорьевна | Романов Михаил Семенович (1926-1991) |
| Батулин Иван Сергеевич (1910-2006) | Руденко Степан Васильевич (1924-1996) |
| Веремеев Стефан Сергеевич (1926-2012) | Ряполов Василий Петрович (1927-2006) |
| Гельмель Иван Александрович (1917-2007) | Сайтова Назига Давлетхановна (1925-2005) |
| Горбачев Василий Григорьевич (1919-2006) | Таюпов Риян Нуруллимович (1921-1988) |
| Гуренов Николай Тимофеевич (1923-2008) | Трофимец Александр Степанович (1924-2007) |
| Ермолаев Федор Леонтьевич (1927-2011) | Цимбал Петр Федорович (1923-1993) |
| Зенкин Михаил Дмитриевич (1911-1972) | Федоров Петр Яковлевич (1924-?) |
| Исаков Иван Иванович (1922-2011) | Харина Анна Петровна (1926-2005) |
| Лымарев Николай Федорович | Федосов Илья Ксенофонтович |
| Калачиков Григорий Васильевич (1903-1974) | Чемерис Александр Никитович (1921-1969) |
| Катков Илья Иванович (1925-2013) | Шайхутдинов Гаптульбар (1926-2007) |
| Качалкин Николай Федорович (1925-2010) | Шелепов Иван Петрович (1927-2011) |
| Козлов Иван Трофимович (1906-1942) | Михайловский Григорий Павлович |
| Кочаков Иван Иванович (1919-1991) | Букатов (другие сведения отсутствуют) |
| Кондраков Василий Прокофьевич (1914-?) | Мурзабеков (другие сведения отсутствуют) |
| Михайдаров Яков Кутлуметович (1926-1999) | Воробьева (другие сведения отсутствуют) |
| Надольный Онуфрий Никитович (1902-1944) | Королев (другие сведения отсутствуют) |
| Овчинников Михаил Николаевич (1926-1972) | |